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1.
LITTÉRATURE et DIVERS. Environ 200 lettres, la plupart L.A.S. adressées à Bernard SIMIOT (1904-
1996), directeur de la revue Hommes et Mondes, 1946-1960.
Marcel Arland (4), Alexandre Arnoux, François-Régis Bastide (3), Gaston Baty, Hervé Bazin (2), Julien Benda,
Pierre Benoit (2), Marthe Bibesco (5), René Bizet, Henri Bosco, Evangeline Bruce, Blaise Cendrars (11), Jacques
Chastenet (2), Christian-Jaque, Jean Cocteau, Jacques Copeau, Jean-Louis Curtis, Daniel-Rops (2), Adrien Dan-
sette, Maurice Druon (4), Raymond Escholier, Alfred Fabre-Luce, André François-Poncet, Christine Garnier
(2), Pierre Gaxotte, Maurice Genevoix, Jean Giono (7), Serge Groussard (17), Émile Henriot (5), Philippe Hériat,
Marcel Jouhandeau (2), Joseph Kessel (3), Jacques de Lacretelle (2), René Lalou, Léo Larguier (3), Maréchale
de Lattre, Jean de La Varende (5), Guy Lavaud, Georges Lecomte (3), Frédéric Lefèvre, Jean Lhermitte (2),
Pierre Mac Orlan (3), Gabriel Marcel, Louis Marmottin arch. de Reims, Maurice Martin du Gard, Henri
Massis (2), Thierry Maulnier (3), André Maurois (6), Charles Maurras (copie d'une lettre de Barrès), Francis de
Miomandre (12), Henri Mondor, Henry de Montherlant (14), Roger Nimier, Jean Paulhan (2), Jacques Perret
(8), Joseph Peyré, Dominique Rolin (2), Jules Romains, Jean Rostand (6), Jules Roy (2), André Siegfried, Gilbert
Sigaux, J..J. Tharaud, André Thérive, Maurice Toesca, Louise de Vilmorin (6), Marguerite Yourcenar, etc.
                                                                                                                                                     1 200 / 1 500 €

2.
ALMANACH ROYAL pour l’année 1734. Paris, Vve d’Houry, 1734 ; in-8 reliure de l’époque maroquin rouge,
dentelle dorée en encadrement et armes au centre sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, dentelle inté-
rieure et tranches dorées.                                                                                                                800 / 1 000 €
RELIURE AUX ARMES DE LOUIS-HENRI DE BOURBON-CONDÉ (1692-1740), arrière-petit-fils du
grand Condé. Premier ministre à la mort du Régent (1723) il fut exilé en 1726 dans sa résidence de Chantilly.
il s’y livra à l’étude de l’histoire naturelle et en format de précieuses collections. — Joints 7 autres années de l’Al-
manach royal dont trois en maroquin (défauts à quelques coiffes) : 1752, 1753, 1775, 1776, 1778, 1779, 1789 (2
ex.), et les Heures… de Noailles, 1746, maroquin à dentelle.— Ensemble 9  volumes.

3.
AMELOT DE LA HOUSSAYE Nicolas. Histoire du gouvernement de Venise. Amsterdam, P. Mortier, 1705 ;
3 vol. in-12 veau brun de l’époque, dos à nerfs ornés, petite fente à un mors. 300 / 400 €

Frontispice répété et 9 planches gravées sur cuivre dont 4 plusieurs fois repliées : plan de Venise, Bucentaure,
place St Marc (2). Rousseurs à certains cahiers. 

4.
ANDIGNÉ Général Louis d’. Mémoires. 1765-1857. Paris, Plon, 1900 ; 2 vol. in-8, demi-chagrin rouge de
l’époque, dos à nerfs, couvertures.                                                                                                                150 €

Édition originale. Introduction et notes par Edmond Biré. Portrait.— Joint :
GIRAUD DE L’AIN Maurice.Vie militaire du général Foy. Ibid., id., 1900 ; in-8 même reliure. Deux portraits,
6 cartes et 3 fac-similés.
Ensemble 3 volumes.

5.
ARISTOTE. Histoire des animaux.— Notes sur l’Histoire des animaux. Paris, vve Desaint ; 1783 ; 2 forts vol. in-
4 reliures de l’époque veau porphyre, filets dorés, dos à nerfs ornés de motifs dorés, tranches dorées, une coiffe
un peu frottée, petite fente à un mors.  (Relié par de Rome le jeune, rue St-Jâques audessus de St-Benoist).    400 / 500 €

Édition originale de la traduction d’Armand Gaston Camus.
Texte grec au regard de la traduction. La première reliure de Derome porte l’étiquette III E 1 de Pascal Ract-
Madoux 

6.
ATLAS. - Rigobert BONNE. Atlas maritime, ou Cartes réduites de toutes les côtes de France. Paris, Lattré,
vers 1762 (Approbation) ; petit in-12 monté sur onglets, reliure de l'époque maroquin vieux rouge, dentelle
dorée sur les plats, dos lisse orné (sans la pièce de titre).                                                                   500 /  800 €

Joli atlas entièrement gravé et soigneusement aquarellé.
Titre avec grande vignette, feuillet de dédicace au roi et 30 PLANCHES À DOUBLE PAGE : 12 CARTES
DES CÔTES ET DES ÎLES (il n'y a pas encore la Corse) et 18 DE PLANS DES PRINCIPAUX PORTS. 

LIVRES ANCIENS
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7.
ATLAS.— Johan Amos COMENIUS. Moravia marchionatus. S.l.n.d., vers 1650 ; grande carte in-folio oblong,
petits accrocs marginaux sans atteinte à la gravure.                                                                           100 / 200 €

Cartouche à l’eau-forte en haut à gauche. 

8.
ATLAS.— [Abraham ORTELIUS]. Turcici imperii descriptio. [Anvers ?, 1572 ?] ; carte in-folio oblong à double
page, verso imprimé paginé (recto).                                                                                                    300 / 500 €

L’Empire Ottoman méridional : Grèce, Arabie, Afrique du Nord. Gravure sur cuivre, coloris d’époque. Grand
cartouche décoratif  dans l’angle inférieur gauche. Cachet G.  Raut (fondateur du musée Pallady en Roumanie). 

9.
ATLAS.— [Jérôme de LALANDE. Voyage d’un Français en Italie. Paris, 1786] ; in-4, cartonnage de l’époque
papier marbré, non rogné.                                                                                                                            300 €

Atlas seul, complet des 36 planches gravées sur cuivre dont 28 repliées : plans des principales villes d’Italie dont
Venise.

10.
ATLAS.— Gérard MERCATOR. Walachia. Servia. Bulgaria. Romania. Duisbourg ou Amsterdam, seconde moitié
du XVIe siècle ; carte grand in-folio à double page, inscription dans une marge.                             150 / 200 €

Carte gravée sur cuivre et en coloris d’époque. Cartouche en haut à gauche.

11.
ATLAS.— Gilles et Didier ROBERT DE VAUGONDY. Atlas universel. Paris, Les auteurs ; Boudet, 1757 ; fort
vol. très grand in-folio, monté sur onglets, frontispice, [18] ff., 103 cartes à double page, reliure du XIXe siècle
demi-vachette fauve, ébarbée, dos à nerfs.                                                                                    4 000 / 5 000 €

BEL ATLAS, COMPLET ET BIEN CONSERVÉ, condition rare car il est gros et très lourd.
Frontispice et 103 cartes gravées en taille-douce et repliées. Toutes sont coloriées aux frontières et comportent
de grands et beaux cartouches : Orbis vetus, Terre Sainte, Empire d’Alexandre le Grand, Empire Romain, Em-
pire de Charlemagne, Mappemonde, Europe, Îles britanniques (5), Pays Scandinaves (2), Russie (4),  France
(26), Flandres, Pays-Bas, Luxembourg (7), Pays Germaniques (14), Suisse, Hongrie, Pologne, Espagne et Portugal
(7), Italie (8), Turquie (2), Asie (2), Inde (2), Chine, Japon, Afrique, Amérique (7), Grèce, Bohème, Égypte.
Auréole marginale à 3 cartes. Joint même présentation la France divisée en 103 départements par Phélipeau,
an VII (1799), renmargée, petite tache. 
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12.
ATLAS DE TOUTES LES PARTIES CONNUES DU GLOBE TERRESTRE, dressé pour l’Histoire phi-
losophique & politique des établissemens & du commerce des Européens dans les deux Indes. (Paris, 1780) ; in-
4 veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés.                                                            600 / 800 €

Atlas de Rigobert Bonne prévu pour accompagner l’ouvrage de François Raynal. Il comprend 50 CARTES
GRAVÉES SUR CUIVRE ET PLUSIEURS FOIS REPLIÉES et 22 tableaux statistiques dont 12 repliés.

13.
ATLAS.— PARTE DELL’IMPERO OTTOMANO che confina co gli stati Austriaco e Veneto … per servire
… a la Carta del Teatro della guerra presente (Russie_Turquie). Venise, Ant. Zatta e figli, 1788 ; grande carte in-
folio oblong à double page (47 x 64 cm).                                                                                            150 / 200 €

Carte gravée sur cuivre et coloriée aux frontières ainsi que la vignette (angle inférieur gauche) : Bosnie, Serbie,
Macédoine, Croatie, Dalmatie… 

14.
ATLAS POUR SERVIR À L’INTELLIGENCE DE L’HISTOIRE GÉNÉRALE DES VOYAGES DE
LA HARPE, dressé par Ambroise Tardieu. Paris, E. Ledoux, 1821 ; gr. in-folio, cartonnage bleu de l’époque un
peu usé, non rogné.                                                                                                                                       300 €

Suite complète de 15 grandes cartes gravées sur cuivre et coloriées aux frontières dont onze à double page. 

15.
ATLAS.— TEATRO DELLA GUERRA PRESENTE tra la Russia e la Porta Ottomana. Venise, Ant. Zatta e
figli, [1788 ?] ; grande carte in plano oblong (96 x 65 cm) formée de 2 bifeuillets in-folio.              300 €

Belle carte gravée sur cuivre, en coloris d’époque, des pays entourant la Mer Noire et la Mer d’Azov. Grande
vignette soigneusement coloriée placée au centre de la Mer Noire.
Cachet de G. Raut fondateur en Roumanie du musée Pallady. 

16.
[AUBIN Nicolas]. Dictionnaire de marine contenant les termes de la navigation et de l’architecture navale.
Amsterdam, J. Covens & C. Mortier, 1736 ; fort vol. in-4, veau brun de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés.
                                                                                                                                                           600 / 800 €

Deuxième édition accompagnée de nombreuses gravures sur bois dans le texte et de 24 PLANCHES GRAVÉES
EN TAILLE-DOUCE SIMPLES OU REPLIÉES : bateaux, pavillons, etc.— Brunissures à quelques planches,
bel exemplaire cependant.

17.
BELMONTE junior, Baron Moseh de. Tratado de Trigonometria… por Moseh, Belmonte, junior. Amsterdam,
1738 ; fort vol. in-4 de 714 p., reliure de l’époque veau brun, sur les plats double encadrement de filets dorés
avec fleuron aux angles et cartouche central, dos à nerfs très orné de motifs dorés, tranches dorées.                  
                                                                                                                                                           300 / 500 €

Beau manuscrit en espagnol soigneusement calligraphié. D’une grande densité de texte il est accompagné 
d’innombrables figures dessinées à la plume. Frontispice dessiné et aquarellé avec phylactère et devise SOLI
DEO GLORIA.
Un becquet fixé sur le titre à l’époque dit de l’auteur : « Un Juif  baron de Belmonte a été résident de la cour de
Madrid en Hollande ».

18.
BLACKWELL Elizabeth. A Curious herbal containing five hundred cuts of  the most useful plants, which
are non used in the practice of  physick. Engraved on folio copper plates after drawings taken from the life by
Elizabeth Blackwell… Londres, John Nourse, 1739 ; 2 tomes en un très fort volume grand in-folio de [4] ff., 63 ff.
de texte, planches 1-252, [2] ff. ; [3] ff., planches 253-500, ff. de texte 64-125, [2] ff., reliure de la première
moitié du XIXe siècle demi-veau brun à coins, dos à 6 nerfs (un peu frotté), entièrement non rogné.                 
                                                                                                                                                     6 000 / 8 000 €
Ouvrage magistral entièrement réalisé par une femme qui, avec le produit de l’édition, espérait pouvoir faire
libérer son époux incarcéré à la prison pour dettes.
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Gravé d’un bout à l’autre il se compose ainsi : titre ; dédicace à Richard Meade avec vignette ; approbation
avec vignette ; compliment de six spécialistes avec vignette et traduction française : « Ayant vu un assez grand
nombre de dessins sur lesquels on doit graver les planches… avons conçu une idée avantageuse de la capacité
de l’auteur » ; et 500 PLANCHES DESSINÉES D’APRÈS NATURE AU JARDIN BOTANIQUE DE CHEL-
SEA DE PLANTES, D’ARBRES ET DE FLEURS ET GRAVÉES PAR ELIZABETH BLACKWELL.
Rare exemplaire non colorié dans lequel se discernent mieux le dessin et les valeurs de la seule eau-forte. Celui-
ci est en outre à toutes marges, c’est-à-dire entièrement non rogné.
Un lecteur de l’époque à sous chaque gravure traduit le nom des plantes en français et porté des préconisations
médicales.
En tête, signature de Félix Randon de Grolier, membres de l’expédition de Laplace sur l’«Artémise » où il fut
un observateur et « un témoin privilégié qui s’intéressait à tout ».
Exemplaire complet et très pur. Celui de la Hunt Botanical Library est incomplet selon le catalogue de cette
institution

19.
BOIVIN Jean. Apologie d’Homère et Bouclier d’Achille. Paris, Fr. Jouenne, 1715 ; in-12 veau fauve de l’époque,
dos à nerfs très orné.                                                                                                                                    200 €

Édition originale ornée de 2 planches repliées gravées en taille-douce.— Exemplaire de Talleyrand avec ex-
libris héraldique du château de Valençay et devise « Ré que Diou ».

20.
BOUGAINVILLE Louis-Antoine de. Traité du calcul intégral, pour servir de suite à l’Analyse des infini-
ment-petits de M. le marquis de l’Hôpital. Paris, Dessaint et Saillant, 1754 ; 2 vol. in-4, reliures de l’époque veau
marbrés, dos à nerfs ornés de motifs dorés.                                                                                                  500 €

Édition originale, dédiée au comte d’Argenson (futur dédicataire de l’Encyclopédie). Avant de devenir l’audacieux
navigateur auteur d’un Voyage autour du monde, Bougainville, encouragé par d’Alembert, avait montré des aptitudes
pour les mathématiques. Avec 2 planches repliées gravées sur le cuivre. Bel exemplaire. 

21.
BOULAINVILLIERSComteHenri de. État de la France dans lequel on voit … tout ce qui peut faire connaî-
tre à fond cette monarchie. Londres, T. Wood & S. Palmer, 1737 ; 6 vol. in-12, filets dorés, dos à nerfs ornés de
motifs dorés.                                                                                                                                                 300 €

Avec 6 portraits-frontispices et une carte de France par généralités gravée en taille-douce et plusieurs fois repliée.
Ex-libris de l’époque Alex Célie.

22.
CABINET DES FÉES (LE) ou Collection choisie des contes des fées et autres contes merveilleux. Genève, Barde,
Manget & Cie ; Paris, Cuchet, 1787-1789 ; 39 (sur 41) vol. in-12 veau porphyre de l’époque, dos lisses ornés, pièces
noires, quelques coiffes élimées.                                                                                                                    200 €

Quoi qu’elle soit incomplète des tomes 4 et 35 il a paru possible de présenter cette collection ornée de plus de
100 figures de Marillier pleines de charme et de fraîcheur.

23.
CASSIODORE. Opera omnia. Genève, Pierre Lhouet, 1640 ; fort vol. in-4 vélin ivoire de l’époque.           200 € 

Fondateurs au Ve siècle d’un monastère chrétien et d’une université, Cassiodore ne trouvant pas de maîtres
avait fourni des livres pour y suppléer. Leur catalogue est parvenu jusqu’à nous.

24.
CHANTEREAU-LE FEBVRE Louis. Considérations historiques sur la généalogie de la maison de Lorraine.
Paris, N. Bessin, 1642 ; in-folio, reliure ancienne veau truité, décor de feuilles de chêne entourant les plats, armes
au centre, dos à nerfs orné de motifs dorés, un mors fendu.                                                              300 / 400 €

Édition originale accompagnée d’une grande carte gravée de la Lorraine (déchirure sans manque).
RELIURE AUX ARMES D’YVES-MARIE DE LA BOURDONNAYE, conseiller d’État en 1750. Au XIXe
siècle on a frappé aux angles des plats les armes du baron Guillaume Pavé de Vendeuvre, député de l’Aube
(1779-1870). 
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25.
CHARDIN Jean. Voyage de M. le chevalier Chardin en Perse et autres lieux de l'Orient. Amsterdam, L. de l'Orme,
1711 ; 3 volumes in-4, reliures de l'époque veau tacheté, dos à nerfs ornés de motifs dorés. 1 000 / 1 500 € 

Première édition complète des voyages de Chardin. Elle est illustrée de 78 GRAVURES EN TAILLE-DOUCE
DONT UN GRAND NOMBRE REPLIÉES. Certains exemplaires ont un portrait mais celui-ci n'est pas si-
gnalé dans la table des illustrations.— Bel exemplaire. 

26.
CHATEAUBRIAND François-René de. Lettre autographe [à la duchesse de Duras ?]. (Londres), 28 (avril
1822 ?) ; 4 pages in-8. 300 /500 €

Chateaubriand ambassadeur de France à Londres est souffrant : « Les veilles et le travail qui est considérable
m’ont excessivement fatigué ». […] « Je ne tracasse pas Villèle, mais j’ai dû au moment des élections faire un
effort pour les royalistes et ne pas laisser périr Villèle sans au moins l’avertir du danger. Quant au Congrès qui
est la chose principale pour moi, Villèle ne peut y avoir de répugnance. Il ne pourroit s’inquiéter de mon envie
d’entrer au ministère […]. J’aime mille fois mieux rester ambassadeur à Londres, avec des congés tous les ans,
à l’époque où l’on ne fait plus rien dans le pays […] entre les sessions du Parlement ». Il s’occupe de ce qui in-
quiète sa correspondante. Il espère que la publication n’aura pas lieu et « qu’à prix d’argent on peut du moins
obtenir le retranchement de la lettre ou du moins du paragraphe… » Il soupçonne Salgues ou plutôt Saint-
Victor d’être l’éditeur ou encore Dentu. « Georges Caraman est parti ce matin pour Paris. C’est en effet Jacques
Salgues qui allait publier peu après en trois volumes Les Mille et une calomnies ou Extraits des correspondances
privées insérées dans les journaux anglais, allemands, pendant le ministère de M. le duc Decazes. Ne dites à
personne que je souffre Mme de Chateaubriand accourroit comme une folle. Demain je serai guéri ».

27.
CHATEAUBRIAND François-René de. Lettre autographe [à la duchesse de Duras ?]. (Londres), 28 (avril
1822 ?) ; 4 pages in-4, fente au pli. 600 / 800 €

Il y a un problème. Chateaubriand ambassadeur à Londres a été troublé par le post-scriptum de sa correspon-
dance : « Je suis convaincu qu’il n’y a pas d’éditeur, et que c’est cet abominable Dentu, qui vendrait son père
pour un écu, qui fait cette entreprise scandaleuse ». Il propose d’attaquer devant les tribunaux, d’acheter l’édi-
tion, d’écrire à Bertin. « Mais je vous en supplie ne vous alarmez pas […] qui croira jamais à cet amas de ca-
lomnies dans lequel tout le monde est enseveli, depuis Monsieur (le comte d’Artois) jusqu’à Donnadieu ; dans
les lettres ou Madame (la duchesse de Berry) même n’est pas épargnée […]. Soyez sûr qu’il n’y aura qu’un cri
contre cette horreur et que l’indignation publique en fera justice. Les éditeurs ont tant de risques à courir que
je doute encore de la publication ». Celle-ci publiée par Jacques Salgues paraîtra cependant un peu après chez
Dentu en 3 volumes sous le titre Les Mille et une calomnies ou Extraits des correspondances privées insérées
dans les journaux anglais, allemands pendant le ministère de M. le duc Decazes. « Par le courrier arrivé au-
jourd’hui de Paris on m’apprend que le Roi est très content de mes dépêches. J’espère que mon courrier extra-
ordinaire vous aura fait plaisir dans le sens qu’il a appris une chose importante […] Je ne suis pas pour la guerre
mais je crois que nous n’avons rien à craindre si elle arrive… ». « Il paraît que les Anglais vont reconnaître la
république de Colombie.
J’ai dîné hier chez le cte Lieven (?) avec lord Liverpool, lord Westmorland, lord Harrowby, le duc de Wellington
et différents ambassadeurs […] le dîner était en mon honneur. J’ai beaucoup causé avec les ministres… »
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28.
CHATEAUBRIAND François-René de. Œuvres complètes. Paris, Lefèvre, 1834 ; 4 volumes petit in-4, reliures
de l’époque maroquin à long grain poli rouge, sur les plats décor doré et à froid, dos à 4 nerfs ornés de motifs
dorés.                                                                                                                                                  300 / 400 €

Les œuvres, moins les Mémoires d’outre-tombe parus quinze ans plus tard.— Belles et fraîches reliures roman-
tiques étonnamment non signées.

29.
CHILD Josias. Traités sur le commerce et sur les avantages qui en résultent… [suivi d’] Un petit traité contre
l’usure par le chevalier Thomas Culpeper. Amsterdam et Berlin, J. Neaulme ; Paris, Guérin et Delatour, 1754 ; in-12
veau granité de l’époque, dos lisse orné de motifs dorés.                                                                              300 € 

Édition originale de la traduction de l’anglais.
Exemplaire de Talleyrand avec ex-libris héraldique du château de Valençay et devise « Ré que Diou ».

30.
CICÉRON. Opera. Deux-Ponts (Zweibrücken), Société typographique, 1780-1787 ; 13 vol. in-8, basane racinée de
l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces vertes et rouges.                                                     150 / 200 €

31.
COLLECTION ABRÉGÉE DES VOYAGES ANCIENS ET MODERNES AUTOUR DU MONDE…
Par Fr. B[ancarel]. Paris, F. Dufart père, 1808-1809 ; 12 vol. in-8 basane marbrée de l’époque, petite dentelle
dorée, dos lisses très ornés, pièces noires.                                                                                                      500 € 

Nombreuses planches gravées sur métal : cartes repliées, scènes, costumes, paysages, villes, monuments.

32.
CONDILLAC Étienne Bonnot de. Traité des sensations. Londres ; Paris, de Bure l’aîné, 1734 ; 2vol. in-12, veau
fauve de l’époque, dos lisses, armes dorées aux dos.                                                                           400 / 500 €

Édition originale.— Se fondant sur les principes de l’empirisme, Condillac admettait une seule réalité : la sen-
sation, à partir desquelles se forment toutes les opérations mentales. 
Ex-libris et reliures aux armes du comte Marie Guillelme René de Mélie.— Bel exemplaire. 

33.
COOK James. Relation des voyages entrepris par ordre de Sa Majesté Britannique… pour faire des décou-
vertes dans l’hémisphère méridional… Paris, Saillant ; Nyon, Panckoucke, 1774, 3 vol. (sur 4).— Voyage dans l’hé-
misphère austral et autour du monde… Paris, Panckoucke, 1778, 5 vol.— Troisième voyage… ou Voyage à l’Océan
Pacifique… Paris, Panckoucke, 1785 ; 4 vol. (plus un atlas).— Ensemble 13 volumes (sur 14) in-4, veau marbré de
l’époque, dos à nerfs ornés (plusieurs mors fendus et coiffes accidentées).                                   2 000 / 3 000 €
Édition originale des traductions françaises.
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La vaste illustration gravée sur cuivre comprend en tout 191 PLANCHES LA PLUPART REPLIÉES (sur 205)
soit 36 (sur 52) pour le premier voyage, 67 pour le second, 88 pour le troisième : scènes, types, paysages, habitat,
mœurs, objets, bateaux… 
Sept reliures sont aux armes non identifiées par le Dr Olivier (oiseau perché sur un pin) ou les mêmes, parties,
avec une tour sommée d’un soleil (famille Durantin). 

34.
CORNEILLE Pierre. Théâtre. [Genève, Les frères Cramer], 1764 ; 12 vol. in-8, reliures de l’époque veau porphyre,
filets dorés, dos lisses ornés de motifs dorés, écorchure à quelques coiffes.                                        300 / 400 €

Édition commentée et publiée par Voltaire au profit d’une descendante de Corneille qu’il avait recueillie. Fron-
tispice de Pierre et 34 figures de Gravelot en premier tirage. 

35.
DESCRIPTION DES FESTES DONNÉES PAR LA VILLE DE PARIS à l’occasion du mariage de Ma-
dame LOUISE-ELISABETH DE FRANCE & DE DOM PHILIPPE, infant & grand amiral d’Espagne les
29e et 30e août 1739. Paris, P.G. Lemercier, 1740 ; in-plano, reliure de l’époque veau marbré, dentelle fleurdelisée
et armes dorées sur les plats, dos à dix nerfs fleurdelisé, dentelle intérieure, mors fendus, haut du dos sommai-
rement réparé.                                                                                                                             1 000 / 1 500 €

Beau livre de fête, orné d’une vignette de titre par Bouchardon, d’un grand en-tête avec vue panoramique de
Paris et de 13 figures hors texte d’après Blondel, Gabriel, Servandoni, dont 8 à double page : décorations des
monuments, des ponts et des rives de la Seine, spectaculaire feu d’artifice sur la Seine face au Louvre…
Reliure aux armes de la Ville de Paris. La princesse était la fille aînée de Louis XV, dom Philippe le second fils
de Philippe V petit-fils de Louis XIV et roi d’Espagne.

36.
DESTOUCHES Philippe. Œuvres dramatiques de Néricault Destouches. Paris, Imprimerie royale, 1757 ; 4 forts
vol. in-4, veau fauve granité de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, manque à deux coiffes.           150 € 

Belle édition tirée à l’Imprimerie royale. Exemplaire à grandes marges. Cet auteur passe pour être l’ancêtre de
Céline.
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37.
DUMARSAIS César Chesneau-. Des Tropes, ou des Différens sens dans lesquels on peut prendre un même
mot… Paris, David, 1764 ; in-8, veau marbré de l’époque, dos lisse orné, coiffes et angles frottés.    100 / 200 € 

Édition dédiée à la marquise de Pompadour.

38.
ENLUMINURES FIN XVe-DÉBUT XVIe SIÈCLES.— Réunion de 3 grandes initiales A, I, I sur peau de
vélin. Couleurs mauve, bleue, verte, rouge, blanche à fond d’or poli, la troisième surmontée d’une autre initiale
A à fond bleu, rouge et vert. Tige marginale fleurie à fond pointillé pour les lettres I.                            1 000 €

Extraites d’un antiphonaire. Format total : 74 x 110 ; 133 x 105 ; 208 x 155 mm.    

39.
ENLUMINURES FIN XVe-DÉBUT XVIe SIÈCLES.— Réunion de 3 grandes initiales B, E, S sur peau de
vélin, dorées à fond bleu ornementé (68 x 70 mm), rinceaux marginaux à fond pointillé. Reste de texte calligra-
phié en bâtarde et de notation musicale.                                                                                                   1 000 €

Extraites d’un antiphonaire. Format total : 115 x 112 ; 140 x 122 ; 120 x 1112 mm.    

40.
EURIPIDE. Tragoediæ, Fragmenta Epistolæ. Leipzig, E. B. Svikert, 1778-1788 ; 3 vol in-4, basane marbrée de
l’époque, dos lisses ornés (petits défauts).                                                                                           100 / 200 €

Édition grecque-latine publiée par Josué Barnes puis par Chr. Dan. Beck. Quelques cahiers un peu brunis.

41.
FEVRET Charles. Traité de l’abus. Lyon, Duplain père & fils, 1736 ; 2 vol. in-folio veau brun de l’époque, dos
à nerfs ornés, petite fente à deux mors.–Joint :
LE BRUN Denis. Traité des successions. Cinquième édition. Paris, 1743 ; fort vol. in-folio veau marbré de
l’époque, usagé avec quelques manques.                                                                                                      200 € 
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42.
FLEURY Abbé Claude. Histoire ecclésiastique. Paris, P. J. Mariette, 1722-1738 ; 36 vol.– Tables. Paris, Libr.
associés, 1774 ; ensemble 37 forts volumes in-4, reliures de l’époque veau fauve, dos à nerfs ornés de motifs dorés,
pièces rouges.                                                                                                                                   800 / 1 000 €

Belle collection complète et bien reliée.

43.
FLORE MÉDICALE décrite par MM. Chaumeton, Poiret, Chamberet. Peinte par Mme Panckoucke et par
M. J. Turpin. Paris, Panckoucke, 1842-1845 ; 6 vol. in-4.— Avec : ICONOGRAPHIE VÉGÉTALE… Figures
analytiques par P. J. F. Turpin. Texte par A. Richard. Ibid., id., 1841 ; ensemble 7 vol. petit in-4, reliures de
l’époque demi-veau blond, dos à faux-nerfs ornés, pièces bleues.                                                             1 500 €

La plus belle édition de cet important ouvrage, paru d’abord en plus petit format. Elle est illustrée de 421
PLANCHES DE PLANTES, D’ARBRES, DE FRUITS ET DE FLEURS GRAVÉES SUR MÉTAL ET TI-
RÉES EN COULEURS.

44.
FONTENELLE Bernard Le Bovier de. Œuvres diverses. La Haye, Gosse et Neaulme, 1728-1729 ; 3 vol. in-
folio, reliures de l’époque veau fauve, filets dorés, dos à 6 nerfs ornés de motifs dorés, dentelle intérieure et
tranches dorées.                                                                                                                                  400 / 500 €

Belle édition, ornée de 2 fleuron de titre, de 6 figures hors texte et de 174 en-têtes et culs-de-lampe.— SU-
PERBES ILLUSTRATIONS (Cohen).
Exemplaire en grand papier, tiré in-folio avec texte encadré à chaque page.
Petite fente à deux mors, une tache à un plat inférieur et quelques menus accidents, bel exemplaire néanmoins.
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45.
GALERIE FRANÇOISE ou Portraits des hommes et des femmes célèbres qui ont paru en France. Paris, Hé-
rissant fils, 1771 ; 2 tomes en un fort volume in-folio veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés.
                                                                                                                                                           400 / 500 €

Édition originale. Recueil de 40 PORTRAITS HORS TEXTE GRAVÉS EN TAILLE-DOUCE pour la plu-
part de contemporains et dessinés d’après nature : Rameau, Moncrif, Marivaux, Mme de Graffigny, Boucher, le
Régent, Mme du Châtelet, l’abbé Prévost… Publié par J. B. Collet de Messine. Barbier donne le nom de tous
les auteurs.

46.
GLUCK Christoph Willibald. Alceste, tragédie opéra en trois actes. Paris, Lemarchand (étiquette collée), (1776) ;
in-folio de [2] ff. (titre et, collé au verso, catalogue de Lemarchand), 305 pages, basane fauve de l’époque (frottée),
dos lisse.                                                                                                                                              300 / 500 €

Édition originale d’une nouvelle version de la partition entièrement gravée, texte et notation musicale. Un ama-
teur de l’époque a incorporé quatre fragments manuscrits avec musique notée (21 pages) : premier contreplat
(une page) ; entre les pages 246 et 247 (9 pages), entre les pages 252 et 253 (9 pages), au verso de la page finale
305 et sur le second contreplat (2 pages). 

47.
GOUDELIN Pierre. Las obros. Toulouse, P. Bosc, 1647 ; 2 parties en un vol. in-4, vélin ivoire de l’époque (petits
accrocs).                                                                                                                                                       200 € 
Édition en partie originale, ornée d’un joli frontispice baroque gravé à l’eau-forte par G. Hantin.

48.
GRACIAN Baltazar. L’homme de cour. Paris, vve Martin & J. Boudot, 1684 ; in-4 veau brun de l’époque un peu
frotté mais solide, dos à nerfs orné.                                                                                                     400 / 500 €

Édition originale de la traduction de N. Amelot de la Houssaie. Elle est ornée d’un BEAU PORTRAIT DE
LOUIS XIV DÉROULANT UN PLAN DE VAUBAN gravé par P. Le Pautre et d’un en-tête par le même.
Traité d’éducation célèbre laissant place cependant à la duplicité et à la dissimulation sous prétexte de bien-
séance.

49.
HAÜY René-Juste. Traité élémentaire de physique. Troisième édition considérablement augmentée. Paris,
Bachelier et Huzard, 1821 ; 2 vol. in-8, demi-basane racinée, dos lisses très ornés, pièces rouges.       200 / 300 €

Édition illustrée de 19 planches gravées sur cuivre et repliées. Bel exemplaire.

50.
HÉRODOTE. Histoire, sive Historiarum libri IX. [Græce]. (Genève), Henri Estienne, 1577 ; in-folio de 24, 362,
18 pages, veau fauve de l’époque, médaillon doré, dos à nerfs usagé, mors fendus, usure aux angles.
                                                                                                                                                           400 / 500 €
« Cette édition faite sur un manuscrit [imprimée en grec par Henri Estienne] a servi de base à toutes les éditions
postérieures ». Selon Græsse il manquerait le feuillet final (d’achevé d’imprimer ?).
Une note ancienne en tête dit : « Les dernières apostilles, tant à la plume qu’au crayon, sont de M. Dupuis,
l’auteur de l’Origine de tous les cultes » (1795).

51.
HEURES, LIVRE D’. S. l. n. d. ; (Paris, seconde moitié du XIXe siècle) ; pet. in-4, reliure de l’époque veau
brun marbré entièrement fleurdelisé à froid, dentelle intérieure à froid et tranches dorées.                       200 €

Belle édition chromolithographiée dans le style des manuscrits enluminés du XVe siècle. Texte français en go-
thique bâtarde.
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52.
JUSTINIEN. Pandectæ Justinianeæ. Paris, Saugrain père ; Desaint & Saillant,… 1748, ; 3 vol. in-folio veau marbré
de l'époque, dos à nerfs ornés.                                                                                                            150 / 200 €

Édition dédiée au chancelier H.Fr. Daguesseau.

53.
LA BRUYÈRE Jean de. Œuvres. Paris, L. Hachette, 1865-1878 ; 3 forts vol. in-8, demi-maroquin bleu à coins
de l’époque, dos à nerfs, têtes dorées.                                                                                                 200 / 300 €

Édition publiée par G. Servois.— Collection « Les Grands Écrivains de la France » ; —  Joint, même collection :
RETZ Cardinal de. Œuvres. 1870-1887 ; 9 forts vol. in-8 demi-chagrin rouge à coins.— Édition publiée par
Alph. Feillet puis par R. Chantelauze. Exemplaire bien relié.— Ensemble 12 volumes.—sans les albums.

54.
LA CROIX DU MAINE François Grudé de. La bibliothèque françoise… catalogue général de toutes sortes
d’auteurs qui ont escrit en françois depuis cinq cents ans.… Paris, A. L’Angelier, 1584 ; fort vol. in-folio, reliure
du XVIIIe siècle veau marbré, dos à nerfs orné de motifs dorés, fente à un mors, tranches dorées. 500 / 800 €

Édition originale rare. Elle est ornée au verso du titre d’un beau portrait d’Henri III gravé sur bois et, page
511, à pleine page ce qui derait la première représentation d’un meuble bibliothèque.

55.
LA CURNE DE SAINT-PALAYE Jean-Baptiste. Mémoire sur l’ancienne chevalerie, considérée comme
un établissement politique & militaire. Paris, vve Duchesne, 1731 ; 3 vol. in-12, demi-basane brune de l’époque,
dos lisses ornés, une coiffe usée.                                                                                                         150 / 200 €

56.
LA FONTAINE Jean de. Contes et nouvelles en vers. Amsterdam, 1776 ; 2 vol. in-12, veau blond de l’époque,
roulette dorée sur les plats, dos lisses très ornés de motifs dorés, tranches dorées, petit accroc à un dos.             
                                                                                                                                                           200 / 300 €
Édition ornée d’un frontispice, d’une grande vignette de titre et de 67 charmantes figures à mi-page non signées.
Elle n’est pas signalée par Cohen. Joli exemplaire

57.
LA FONTAINE Jean de. Œuvres complètes. Paris, Lefèvre, 1814 ; 6 vol. in-8, veau poli brique, roulette sur les
plats, dos lisses ornés de motifs dorés.                                                                                                           300 €

Édition ornée en premier tirage d’un portrait d’après Rigaud et de 25 FIGURES DE J. M. MOREAU LE
JEUNE.— Plaisantes reliures.

58.
LA MOTHE LE VAYER François. Petits traitez en forme de lettres à diverses personnes studieuses. Paris, A.
Courbé, 1648 ; fort vol. in-4 vélin ivoire de l’époque.                                                                                     200 € 

Édition originale. Frontispice gravé sur cuivre avec portrait de l’auteur.

59.
LE GENDRE Gilbert-Charles. Des antiquités de la maison de France, et des maisons mérovingienne et car-
liène. Paris, Briasson, 1739 ; in-4 veau tacheté de l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, petit accident à un
angle.                                                                                                                                                             200 €

Édition originale accompagné d’un frontispice de J. B. Scott et de tableau généalogique replier.— Bel exemplaire.       
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60.
LONGUS. Les amours de Daphnis et Chloé. [Paris, Coustelier], 1731 ; in-12, reliure de l’époque maroquin
rouge, filets dorés, dos lisse orné de motifs dorés, tranches dorées, petite fente à un mors.               400 / 500 €

Édition ornée, en premier tirage, d’un frontispice et de 8 figures de Jean-Sébastien Scotin ; fleuron de titre et
quatre en-tête. On trouve dans cette édition la figure dite « aux petits pieds ».
Joli exemplaire.

61.
LONGUS. Daphnis et Chloé. Paris, C.A. Romagnol, 1921 ; fort vol. in-12, reliure janséniste de l’époque maroquin
bleu nuit, dos à nerfs, doublures de maroquin châtaigne, gardes de soie moirée de même ton, couverture illustrée de
Luigi Rossi et Conconi, et dos, tranches dorées (H. Blanchetière)                                                         150 / 200 €

Édition ornée de 48 figures en couleurs de Luigi Rossi et Conconi, « tirées en taille–douce à la poupée ».— Ti-
rage à 275 exemplaires sur papier vélin fort du Marais. Fraîche et sobre reliure en maroquin doublé de maro-
quin.

62.
LUCAIN. Pharsalia diligentissime per G. Versellanum recognita. Paris, J. Bade Ascencius & Jean Petit, 1514 ; in-
folio de [6] et 262 ff. le dernier blanc, reliure ancienne vélin ivoire, dos à nerfs, tranches à jaspure polychrome.
                                                                                                                                                           300 / 500 €

Édition savante accompagnée des commentaires de Bade Ascencius, Ant. Sabellico, etc., la première contenant
le commentaire de Ph.Beroalde. Grand et bel encadrement de titre gravé sur bois, marque de Bade sur le titre,
initiales à fond pointillé et mise en page élaborée avec blocs typographiques de différents corps. Bel exemplaire.
Déchirure marginale sans manque aux trois derniers feuillets.

63.
LUCIEN. Opera, græce et latine. Bipont (Zweibrucken), Société typographique,1789-1793, 10 forts vol. in-8 basane
racinée de l’époque, dos lisses très ornés.                                                                                                     200 €

Édition grecque et latine publiée par T. Hemsterhus et J.F. Reitz. — Joints, mêmes éditeur et reliures : 
SÉNÈQUE.  Opera. 1782 ; 2 vol.. — Joint, mêmes reliures : 
VIRGILE.  [Opera]. Leipzig, G. Fritsch, 1803 ; 4 vol. in-8.—  Édition publiée par Chr. G. Heyne.— Ensemble
16  volumes.

64.
MANSTEIN Christophe von. Mémoires historiques, politiques et militaires sur la Russie… Lyon, J. M. Bruyset,
1772 ; 2 vol. in-8 veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, éclat à une coiffe.    300 / 500 € 

Avec 10 cartes et plans gravés sur cuivre et plusieurs fois repliés.

65.
MANUSCRIT ENLUMINÉ ILLUSTRANT LE CANON DE LA MESSE. Nord de la France, début du XVIIe

siècle ? ; in-folio oblongg (550 x 370 mm) sur peau de vélin, cadre ancien de bois naturel brun orné de festons
ornementés                                                                                                                                 5 000 / 10 000 €

Grand tableau composite comprenant dans le haut de la partie centrale une représentation de la Cène. Onze
personnages sont attablés le Christ au centre. Tous avec des expressions très marquées discutent semble-t-il avec
véhémence. Les quatre apôtres de droite affectent des attitudes un peu théâtrales, le dernier s’adressant à un
personnage dont on ne voit que la manche. Sur la table il y a des céramiques décorées des verres emplis de vin
rouge et un homard dans un grand plat.
Important encadrement à fond d’or mat décoré de rinceaux entrecoupés de coquelicots, de roses et de fleurs
de lys.

1-XX LIVRES CHANGEMENT.qxp_Mise en page 1  30/01/2024  13:14  Page14



Jeudi   29   février  2024  -  13h00    Paris 15

Le texte latin calligraphié aux encres noire et rouge est disposé en trois colonnes. Douze grandes initiales mi-
niaturées introduisent les paragraphes. Quatre comportent des armoiries dont celles de l’ordre dominicain, un
blason se lit : D’or à la croix de gueules cantonnée de 4 fleurs de lys d’azur. Le texte central commence par un titre : «
Accipiendo in manibus hostiam dicit… » (Recevant l‘hostie entre ses mains…).
Belle et rare pièce d’une exécution soignée et parfaitement conservée. 

66.
MÉNARD Léon. Histoire civile, ecclésiastique et littéraire de la ville de Nîmes. Paris, H.D. Chaubert, 1750-
1758 ; 7 forts vol. in-4, reliures de l’époque veau fauve de trois types différents mais très proches, dos à nerfs
ornés de motifs dorés, quelques mors fendus et coiffes accidentées.                                                  600 / 800 €

Monumentale histoire de Nîmes, dédiée au maréchal-duc de Richelieu. L’illustration de cet exemplaire com-
prends 50 PLANCHES GRAVÉES SUR CUIVRE ET CERTAINES REPLIÉES dont les deux grandes vues
panoramiques de Nîmes. Il manque deux planches simples au tome I et les 4 des tomes V et VI.
Quatre reliures sont aux armes de l’abbaye de Saint-Martin-des-Champs.

67.
MONTAIGNE Michel de. Les Essais. Paris, P. Rocolet, 1657 ; in-folio, reliure veau brun de l’époque remar-
quablement renouvelé.                                                                                                                       300 / 400 €

Édition comportant la préface de Mlle de Gournay, nièce de l’auteur. Grand et beau portrait de Montaigne
gravé en taille-douce. Titre doublé et réparé à la marge. Auréole à quelques feuillets mais bel exemplaire ce-
pendant.

65
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68.
NOUVEAU DICTIONNAIRE HISTORIQUE… par une société de gens de lettres. Paris, Caen, Lyon, 1772 ;
6 forts vol. in-8 veau porphyre de l’époque, filets dorés, dos ornés de motifs dorés.                          150 / 200 €

Essai d’une biographie universelle.

69.
NOUVEAU DICTIONNAIRE D’HISTOIRE NATURELLE appliquée aux arts… à l’agriculture et à l’éco-
nomie rurale… Par une société de naturalistes et d’agriculteurs. Paris, Deterville, 1803-1804 ; 24 vol. in-8, basane
racinée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces rouges et vertes.                                              600 €

Par J. A. Chaptal, J. B. Huzard, Lamarck. L’llustration comprend plus de 250 planches gravées sur métal :
plantes, fleurs, insectes, animaux…
Reliures décoratives et bien conservées.

70.
OVIDE. Œuvres complètes. Paris, Debarle, 1799 ; 7 vol. in-8, basane marbrée de l’époque, dos ornés.               
                                                                                                                                                           200 / 300 €
Éditions « imprimée sous les yeux et par les soins de J. Ch. Poncelin ». Elle est ornée de 7 frontispices de Fran-
çois-Marie Queverdo.

71.
PARIS.— PLAN DE PARIS commencé l’année 1734 et gravé sous les ordres de Messire Michel-Étienne Tur-
got… Paris, (1739) ; grand in-folio, reliure du début du XIXe siècle demi maroquin bleu, dos à nerfs fleurdeli-
sés.                                                                                                                                                             1 500 €

LE PLUS BEAU PLAN ANCIEN DE PARIS en 20 planches à doubles-pages : vue à vol d’oiseau des rues,
places, maisons et monuments de la capitale dessinés et gravés avec minutie.
En tête un plan à double-page indique comment raccorder les planches pour former un seul grand panorama.
Le papier de fantaisie des plats semble recouvrir un maroquin rouge décoré d’origine. Auréole angulaire à
quelques planches.
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73.
PHILOSTRATE. Philostratum quæ supersunt omnia… Omnia ex mss. codd. recens… novam fecit Olearius.
Leipzig, Th. Fritsch, 1709 ; fort vol. in-folio de [4] ff., xliij p., 987 p., reliure de l’époque veau brun, dos à nerfs
orné, accident à la coiffe supérieure, un mors fendu.                                                                        300 / 500 €

Édition grecque-latine imprimée sur deux colonnes. Olearius a exploité les notes de Reinesius sans le nommer.
Græsse indique xlviij pages préliminaires. Il y en a ici xliij ; le texte se suit selon la réclame. 

74.
PIEYRE Adolphe. Histoire de la ville de Nîmes depuis 1830. Nîmes, Cathelan, 1886-1888 ; 3 vol. in-4 brochés,
deux dos fendus.— Édition originale.                                                                                                           200 €

75.
PLAUTE. Ex fide atque auctoritate Dionys. Lambini.… Paris, J. Macé, 1577 ; fort vol. in-folio, basane marbrée
du XVIIIe siècle, dos à nerfs orné, quelques épidermures, accident à une coiffe mais reliure solide.         200 €

Les 20 comédies de Plaute avec commentaire « très estimé de Denis Lambin ». 

76.
RACINE. Jean. Œuvres complètes. Paris, H. Agasse, 1807 ; 7 vol. in-8, basane marbrée de l’époque, dos à nerfs
ornés de motifs dorés.— Jolie reliure.                                                                                                 200 / 300 € 

77.
RAYNAL Guillaume-Thomas. Histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce des
Européens dans les deux Indes. Genève, J. L. Pellet, 1780 ; 5 forts volumes in-4, reliures de l’époque veau marbré,
filets dorés, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces rouges (quelques menus défauts).                    600 / 800 €

Belle édition d’un ouvrage important auquel Diderot, Naigeon, d’Holbach ont mis la main. Il fut condamné
par le Parlement et Raynal dut s’exiler.
Portrait de l’auteur, 4 frontispices et UN ATLAS DE 50 CARTES POUR LA PLUPART À DOUBLE PAGE
avec des tableaux imprimés repliés. Bel exemplaire.

78.
ROBERTSON William. Histoire de l’Amérique. Paris, Panckoucke, 1778 ; 4 vol. in-12, reliures du début du
XIXe siècle basane granitée, dos lisses ornés de motifs dorés.                                                           200 / 300 €

Avec 4 cartes gravées et repliées et une d’antiquités mexicaines. Brunissures du papier à deux volumes avec
perte de quelques mots à un feuillet. Jolies reliures. 

79.
ROLLIN Charles. Histoire ancienne des Égyptiens, des Carthaginois, …, des Macédoniens, des Grecs. Paris,
Les frères Estienne, 1752-1758 ; 12 tomes en 13 vol. in-12, veau porphyre de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs
dorés.                                                                                                                                                             150 €

80.
ROUSSEAU Jean-Jacques. Émile, ou de l’Éducation. Londres, s.d. ; 4 vol. in-12, reliures marocain rouge, filets
dorés, dos à nerfs ornés de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.                                400 / 500 €

Belle et rare édition ornée par C. P. Marillier d’un frontispice et de 8 jolies figures finement gravées.— Cohen
ne signale pas cette édition pourtant ravissante. Fraîches et luxueuses reliures non signées (fin XIXe-début XXe

siècle). 
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81.
SÉGUR Louis-Philippe de. Abrégé de l’histoire universelle. Histoire ancienne (16 vol.). — Histoire du Bas-
Empire (9 vol.). Paris, A. Emery, 1817-1819 ; ensemble 25 vol. in-16 basane racinée de l’époque, do lisses ornés
de motifs dorés, pièces rouges et verte.                                                                                                150 /200 € 

Avec cartes et frontispices.

82.
SÉVIGNÉ Mme de. Lettres de Mme de Sévigné, de sa famille et de ses amis. Paris, Lavigne, Chamerot, 1835 ; 2 vo-
lumes petit in-4, reliures de l’époque maroquin rouge, large encadrement doré sur les plats, dos à 4 nerfs très
ornés de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.                                                                      300 € 

Édition publiée par Charles Nodier.— Fraîches reliures romantiques de belle qualité dans le style de Simier.

83.
SINCLAIR John. L’agriculture pratique et raisonnée. Traduit de l’anglais par C. J. A. Mathieu de Dombasle.
Paris, Mme Huzard ; Metz, Devilly, 1825 ; 2 vol. in-8 demi-basane prune, dos lisses ornés, chiffre C. D.                  
                                                                                                                                                           200 / 300 € 
Avec 9 planches hors-texte gravées sur métal.— Joint, mêmes reliures : 
THAËR A. Principes raisonnés d’agriculture. Traduits de l’allemand par E. V. B. Crud. Paris, Genève, 1831 ;
3 vol. in-8.

84.
SPON Jacob. Histoire de Genève. Genève, Fabri & Barrillot, 1730 ; 2 forts volumes in-4, reliures de l'époque
veau tacheté, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces vieux rouge.                                      600 / 800 €

La meilleure et la plus belle édition, augmentée par Antoine Gautier et Firmin Abauzit. Importante illustration :
2 grandes vues panoramiques de Genève, une grande carte du lac Léman et de la Savoie, et 13 planches dont
plusieurs repliées. Petite trace d'humidité sans gravité à la marge inférieure de certains feuillets sinon bel exem-
plaire.

85.
STERNE Laurence. Voyage sentimental. Paris, E. Bourdin, [1841] ; petit in- 4, reliure ancienne demi-maroquin
vert à coins, filets dorés, dos à 5 nerfs plats très orné de motifs dorés et mosaïqués, entièrement non rogné, cou-
verture et dos (Noulhac).
                                                                                                                                                           300 / 500 €
Traduction de l’anglais et introduction par Jules Janin. Jolie édition romantique illustrée ornée par T. Johannot
et Ch. Jacque de figures gravées sur bois dans le texte et de 10 compositions hors texte gravées sur métal.
Bel exemplaire avec la couverture et le dos décorés en trois couleurs parfaitement conservés. Il provient du pré-
sident Victor Mercier (catalogue, I, 1937, n° 458).

86.
SUISSE.— CHARTE DU XIIIE SIÈCLE. Manuscrit latin sur peau de vélin. Nyon ?, décembre 1290 ; un
feuillet in-quarto recto verso (extrait d’une reliure, petit manque central avec perte de quelques lettres).  500 €

Par devant Aymon de Prengins, seigneur de Nyon et Aymon, seigneur de Fromentor, Jean de Boray vend à
Étienne Le Provincial, bourgeois de Nyon, une mesure de froment et une rente de 13 deniers de cens annuel. 
Lestang

87.
TALLEYRAND Charles-Maurice de. Mémoires. Paris, Calmann-Lévy, 1891 ; 5 forts vol. in-8 demi-chagrin
noir, dos à nerfs ornés.                                                                                                                        200 / 300 €

Édition publiée avec préface et notes par le duc de Broglie.— Joint :
BARRAS Paul J.fr. Nicolas. Mémoire de Barras, membre du Directoire. Paris, Hachette, 1895-1896 ; 4 forts
vol. in-8 demi-chagrin rouge du temps, couvertures.— Édition originale publiée par Georges Duruy. 
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88.
TASSO Torquato. La Jerusalem (sic). Paris, M. Guillemot, 1632 ; fort volume petit in-8, reliure de l’époque ma-
roquin rouge, décor doré « à la Du Seuil » et armes sur les plats, dos à nerfs orné de motifs dorés, tranches
dorées, réglé, petite fente à un mors et quelques frottements.                                                            300 / 500 €

Seconde édition de la version de J. Baudouin.— Frontispice et 10 FIGURES FINEMENT GRAVÉES SUR
CUIVRE PAR MICHEL LASNE.
Exemplaire réglé, dans une luxueuse reliure aux armes de Jean-Emmanuel de Rieux, marquis d’Assérac, gou-
verneur de Guérande, du Croisic et de Saint-Nazaire († 1656).

89.
THÉÂTRE COMPLET DES LATINS, par J.-B. Levée et l’abbé Le Monnier. Paris, A. Chassériau, 1820-
1823 ; 15 vol. in-8 demi-basane brune de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés.                       150 / 200 € 

Plaute, 8 vol.— Térence, 3 vol.— Sénèque, 3 vol.— Fragments des Tragiques et des Comiques, 1 vol.

90.
TITE-LIVE. Historiarum libri … cum integris J. Freinshemii supplementis … Biponti (Zweibrucken), Soc.ty-
pographique, 1784-1786 ; 13 vol. in-8 , basane racinée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, pièces vertes
et rouges.— JOLIES RELIURES.                                                                                                    150 / 200 € 

91.
TITE-LIVE. Histoire romaine. Traduction par Dureau de la Malle, Paris, Michaud frères ; H. Nicolle, 1810-1812 ;
15 vol. in-8, basane racinée de l’époque, dos lisses ornés de motifs dorés, reliures décoratives.        150 / 200 € 

92.
[VÉGÈCE. Du fait de guerre et fleur de chevalerie… Paris, Chr.  Wechel, 1536] ; in-4 de [5] sur 6 ff., 320 pages
moins le f. de titre, le f. i1 et les 2 ff. de la fin, cartonnage souple italien du XVIIIe siècle revêtu de vélin tacheté,
dos lisse muet. 
                                                                                                                                                        500 / 1 000 €
Important traité d’art militaire resté célèbre pour sa riche illustration.
Exemplaire incomplet de plusieurs feuillets mais comportant 118 FIGURES À PLEINE PAGE GRAVÉES
SUR BOIS d’après un artiste allemand : canons mobiles, chars d’assaut, échelles télescopiques, frondes et ca-
tapultes, scaphandriers, béliers, machines hydrauliques… Le beau portrait de lansquenet représenterait l’em-
pereur Maximilien d’Allemagne.
Traduction française de Nic. Volcyr de Sérouville, dédiée à François de Valois, dauphin de France, mort l’année
où paraissait ce livre. Quatre accrocs marginaux sans manque.

93.
VERTOT René Aubert de. Histoire des chevaliers hospitaliers de l’ordre de Saint-Jean de Jérusalem… au-
jourd’hui chevaliers de Malte. Lyon, Faucheux, 1779 ; 5 vol. in-12 basane porphyre de l’époque, dos à nerfs orné
de motifs dorés.                                                                                                                                  200 / 300 €

94.
VISME François-Benoît de. La science parfaite des notaires, ou le Parfait notaire. Paris, Durand, 1771 ; 2
forts vol. in-4, veau marbré de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, quelques épidermures. 100 / 200 €

Dos des reliures joliment décorés.

95.
[VOLTAIRE]. La Religion naturelle, poème. En quatre parties. Au roi de M. de V. Genève. [Paris], 1756 ;
in-12 de 24 pp, cartonnage ancien. 100 /150 €

Édition originale, dédié à Frédéric II.— Voltaire essaya en vain de s’opposer à cette impression faite d’après
un manuscrit qui lui avait échappé.— Relié à la suite, du même :
DIATRIBE DU DOCTEUR AKAKIA, médecin du pape. Décret de l’inquisition… Rome, [Paris], 1753 ;
24 pages.— Troisième édition présumée parue la même année que l’originale. Ce violent pamphlet contre
Maupertuis indisposa Frédéric II qui le fit détruire en place publique.

1-XX LIVRES CHANGEMENT.qxp_Mise en page 1  30/01/2024  13:14  Page19



Jeudi   29   février  2024  -  13h00    Paris20

96.
VOLTAIRE. Œuvres complètes. Paris, Plancher, 1817–1820 ; 43 volume in 12, reliure de l’époque de demi-ba-
sane brune, dos lisses ornés de motifs doré                                                                                                   200 € 

Collection complète des œuvres et de la vie de Voltaire, joliment reliée mais sans le dernier volume de table.

97.
VULSON DE LA COLOMBIÈRE Marc. Les portraits des hommes illustres françois, qui sont peints dans
la gallerie du palais du cardinal de Richelieu… Paris, 1650 ; grand in-folio, veau brun de l’époque présentant
des défauts mais encore solide.                                                                                                           500 / 600 € 

Bel ouvrage dédié au chancelier Séguier, composé de 26 GRANDS PORTRAITS HORS TEXTE REMAR-
QUABLEMENT GRAVÉS EN TAILLE-DOUCE : Du Guesclin, Jeanne d’Arc, Gaston de Foix, Anne de
Montmorency, Lesdiguières, Blaise de Monluc, Henri IV, Louis XIII, Gaston d’Orléans ; une grande planche
d’armoiries se trouve en vis-à-vis du portrait de Richelieu. Des scènes de la vie des personnages représentés en-
tourent chaque portrait. Auréole claire en marge de quelques feuillets. Tache marginale à un autre. Premier ti-
rage.

98.
ALBUMS HUMORISTIQUES FIN DE SIÈCLE. Réunion de 29 ouvrages de Bac, Forain, Gerbault, Guil-
laume, Léandre, Caran d’Ache, Courboin, Geoffroy, Willette, Fau, Crafty, reliés en 4 volumes in-folio demi-
vélin blanc, dos lisses, couvertures conservées.                                                                                             500 €

Compositions en noir et en couleurs, ces dernières parfois coloriées au pochoir. 

1. Bac. Les Fêtes galantes. Préface d’Arsène Houssaye. 1894.— Nos femmes. Préface de Maurice Donnay. S. d.—
Les alcôves. Préface de R. O’Monroy. S. d.— Nos amoureuses. Préface de Xanrof. S. d.— Femmes de théâtre. Prologue
d’Yvette Guilbert. 1896. S. d.— La femme intime. Préface de Marcel Prévost. 1894.— Modèles d’artistes. Préface
par un ancien modèle. S. d. 
2. J. L. Forain. La vie. S. d.— Nous Vous Eux. S. d.— Léandre. Paris et la vie de province. S. d.—  H. Gerbault. Pari-
siennettes. 1894.

3. Guillaume. Étoiles de mer. Préface par Abel Hermant. S. d.— Madame est servie. Préface de Grosclaude. S.
d.— Y a des dames. Préface de Willy. S. d.—  Faut voir. Préface de Aug. Germain. S. d.— Mémoires d’une glace…
Préface par Paul Hervieu. S. d.— P’tites femmes. Préface de F. Vanderem. S. d.— Des bonshommes. Préface de Fr.
Chevassu.— Des bonshommes. II. Préface par H. Lavedan. S. d.— Mes campagnes. Préface de G. Courteline.
4. Caran d’Ache. C’est à prendre ou à laisser. S. d.—  Bric-à-brac. S. d.—  Caran d’Ache, Courboin, Gerbault…,
Guillaume. S. d.—   Forain. Caran d’Ache… Willette… Rires et grimaces. S. d.—  Crafty. Quadrupèdes et bipèdes. S.
d.—  Croquis parisiens. S. d.—   Les Chiens. S. d.—   Les Chevaux. S. d.
Rare collection bien reliée et parfaitement conservée avec toutes les couvertures en couleurs.

99.
APOLLINAIRE Guillaume. Anecdotiques, Paris, Delamain et Boutelleau, 1926 ; in-12 broché.200 / 300 €

Édition originale. Un des 60 exemplaires sur papier vergé de Rives. 

100.
AUDIBERTI Jacques. Lagune hérissée. Texte inédit. Paris, Les Cent Une, 1958 ; in-4 en feuilles, couverture il-
lustrée et 2 suites à part sous chemise et étui. 200 / 300 €   

Édition originale, ornée de 21 LITHOGRAPHIES ORIGINALES EN COULEURS DE JEAN CARZOU.
Tirage à 145 exemplaires sur papier vélin d'Arches dont 101 réservés au club de femmes bibliophiles Les Cent
Une.
Signatures de la princesse H. Schakowskoy, de la marquise de Lubersac et de Jean Carzou. 
ON Y JOINT deux suites à part des 21 lithographies : en noir sur vélin d'Arches ; en couleurs sur Hollande.
Signature de Carzou sur la couverture de chaque suite.

LIVRES ROMANTIQUES & MODERNES
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101.
BALZAC Honoré de. Histoire de la grandeur et de la décadence de César Birotteau, parfumeur… Paris, chez
l’Éditeur, 1838 ; 2 volumes in-8, reliures bradel percaline rouge de la seconde moitié du XIXe siècle, pièces
noires, couvertures, entièrement non rognés. 200 /300 €

Édition originale.— Exemplaire à toutes marges avec les couvertures bien conservées. À la fin du tome II se
trouvent [4] feuillets de catalogue d’« Œuvres de M. de Balzac » non signalés par le scrupuleux Henri Dirkx.—
Joint du même :
LES DEUX FRÈRES. Paris, H. Souverain, 1842 ; 2 volume in-8, demi-chagrin grenat, dos lisses pâlis.— Édi-
tion originale d’Un ménage de garçons parue sans le titre primitif, dédiée à Charles Nodier. Cachets d’un cabinet
de lecture d’Orléans. — De la bibliothèque Roger Pierrot

102.
BALZAC Honoré de. La Peau de chagrin. Paris, Houdaille et Cie, sans date ; grand in-8 demi-chagrin noir de
l’époque, dos à nerfs orné de motifs dorés. 100 / 200 €

« UN DES PLUS BEAUX LIVRES ILLUSTRÉS DE L’ÉPOQUE ROMANTIQUE » (Henri Dirkx, qui an-
nonce aussi d’importants remaniements de texte). Il est orné de 100 vignettes de Gavarni, Henri-Charles-An-
toine Baron, Louis Français dont un titre-frontispice. Cette illustration gravée sur métal obligeait à deux tirages
successifs : typographie, taille-douce.
Exemplaire de remise en vente à l’adresse de Houdaille, exempt de tout rousseurs, particularité rare.— Exem-
plaire du balzacien Roger Pierrot.

103.
BALZAC Honoré de. Revue parisienne dirigée par M. de Balzac. Paris, à la Revue parisienne, 1840 ; 3 fascicules
en un volume in-16 de 396 pages, reliure ancienne chagrin rouge, dos à nerfs, monogramme CJK doré sur le
plat supérieur, dentelle intérieure, tête dorée, couverture et dos, celui-ci bruni. 100 /200 €

Édition originale de cette revue presque entièrement rédigée par Balzac. Elle contient en premières éditions Z.
Marcas, Un prince de la bohème, la flèche contre Sainte-Beuve « restaurateur du genre ennuyeux » et la fameuse
étude sur Beyle et La Chartreuse de Parme.— Bel exemplaire.—Joint du même :
HISTOIRE DE L’EMPEREUR racontée dans une grange par un vieux soldat et recueillie par M. de Balzac.
Paris, J.J. Dubochet ; J. Hetzel et Paulin, 1842 ; in-16, bradel demi-percaline grenat, pièce verte, couverture (légè-
rement défraîchie).— Première édition autorisée. Elle est ornée de 56 VIGNETTES D’ALCIDE LORENTZ.
L’une d’elles, page 71, s’inspirerait des traits de Balzac. Mention fictive de troisième édition sur la couverture.
Déchirure sans manque à 4 feuillets. Quelques brunissures de papier.
Exemplaires de la bibliothèque du balzacien Roger Pierrot

104.
BAUDELAIRE Charles. Œuvres posthumes. Paris, Mercure de France, 1908 ; in-8 broché. 100 € 

Édition originale, publiée par Jacques Crépet. Exemplaire de presse.
EX-DONO AUTOGRAPHE EN TÊTE : « à Monsieur Clément Janin en hommage et respectueuse consi-
dération. Jacques Crépet. 26 janvier 1909 ». Le volume est resté entièrement non coupé. Intéressant portrait
gravé sur bois.

105.
BAUDELAIRE Charles. Les Épaves. Pièces condamnées. Galanteries. Épigraphes. Pièces diverses. Bouffon-
neries. Bruxelles, chez tous les libraires, 1874 ; in-12, reliure bradel ancienne demi-maroquin bleu nuit à coins,
dos orné de motifs dorés, tête dorée, pièce rouge, couverture (D. Kauffmann). 100 / 200 €

Troisième édition. Réédition de 23 pièces condamnées, poursuivies ou sujettes à poursuites.

Joint du même :
COMPLÉMENT AUX FLEURS DU MAL. (Édition Michel Lévy, 1869). Bruxelles, chez tous les libraires,
1869 ; plaquette in-12 brochée. « Pièces condamnées ». « Galanteries ». « Bouffonneries ». En tout onze pièces. 
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106.
BECQUE Henry. Les Corbeaux. Pièce en quatre actes. Paris, Tresse, 1882 ; grand in-8, bradel du temps
demi-maroquin à long grain gris foncé, entièrement non rogné, couverture. 100 €

Édition originale de cette pièce qui connut un grand succès. Un des 30 exemplaires sur papier vergé
d'Arches. 

107.
BERLIOZ Hector. Lettre autographe signée H. Berlioz à un mélomane  de Breslau, Ferdinand Friedland.
Dresde, hôtel de l’Ange d’or, 14 avril [1854] ; 3 pages in-8. 700 /1 000 €

Il n’oubliera jamais le service que lui a rendu Friedland lors de son départ pour la Russie (1847). « Mme Fried-
land croyait trouver un piano chez moi et pouvoir me faire entendre votre jeune virtuose. Mais je n’en ai pas…
J’aurais été bien aise d’aller à Prague cette fois-ci. Mais Scraub le maître de chapelle m’a écrit… il me faisait
entrevoir aucune possibilité d’y donner un consert ».
Présent à Dresde jusqu’en jusqu’au 2 mai, il prévoit des concerts, au théâtre le 22 et le 29 « Nous donnerons
Faust, Roméo et Juliette, La fuite en Égypte, Le roi Lear ». [Ces concerts eurent lieu]. « Si le directeur du théâtre
de Prague voulait monter Faust, il y aurait chance d’une bonne recette. Strackati ferait un très bon Méphisto-
phélès, et nous pourrions venir à bout de cette entreprise…

108.
BERNARD Émile. Réunion de 66 grands dessins originaux au lavis, signés pour la plupart : projet d’illustration
pour Le Paradis perdu de John Milton (de la traduction de Chateaubriand, 1836). Paris, vers 1936-1938 ; 66 ff.
grand in-folio (375 x 290 mm), reliure janséniste maroquin noir, dos à nerfs (janséniste ?).  15 000 /25 000 €

MAGNIFIQUE PROJET INÉDIT D’ILLUSTRATION COMPRENANT 66 PUISSANT LAVIS ORIGI-
NAUX DONT QUINZE ESQUISSES DU PEINTRE ÉMILE BERNARD (1868-1941). Ami de Van Gogh,
de Cézanne, de Gauguin, fondateur avec ce dernier de l’École de Pont-Aven, il a illustré de gravures originales
une dizaine de livres dont six édités par Ambroise
Vollard : Les Fleurs du mal (deux éditions différentes), l’Odyssée, les Petites fleurs de saint François, Villon, Ronsard…
On lui doit près de 1400 compositions dessinées et gravées de sa main.
IL EST JOINT À CETTE COLLECTION EXCEPTIONNELLE 45 LETTRES AUTOGRAPHES
D’ÉMILE BERNARD relatives au projet, adressées au commanditaire de l’édition le suisse Albert-Louis Na-
tural, bibliophile et plus tard ambassadeur de la Confédération en Chine (1918-2002) et 11 doubles de lettres
dactylographiées de ce dernier.
Peintre, poète et critique d’art, l’artiste pointe les difficultés d’exécution du programme : « Le côté puissant de
Satan révolté est de nature à produire d’admirables compositions par la grandeur et l’énergie ardente ». Décla-
rant que l’inspiration était chez lui capricieuse il regrette de ne pouvoir fixer une date d’achèvement. Cependant,
le 21 août 1938, il écrit : « Mon travail est fini ; mais je ne le considère pas comme tel ; car en lisant et relisant
l’oeuvre de Milton on voit apparaître un nombre constant d’images dont mes cinquante-deux dessins [sic, pour
66] sont une faible version […]. Il eût fallu un Michel-Ange pour pareille besogne ».
Puis la question du procédé d’impression se pose : « Envisagez-vous une reproduction mécanique des dessins
ou leur gravure en eaux-fortes de ma main ? Il me semble que ce serait leur donner une valeur bibliophilique…
». Les essais de eaux-fortes étant restés sans suite, Natural suggère d’en venir à la lithographie, affirmant que la
force des dessins traduits par ce procédé rapprocherait l’illustration du Milton de celle du Faust de Delacroix.
Les discussions s’interrompirent à la fin de 1938. Le déclenchement de la guerre 39-45 et le décès d’Émile Ber-
nard en 1941 mirent un terme au projet.
De la bibliothèque A.L. Natural, Paris, 7-8 décembre 2009, n° 407.32 Mardi 23 mai 2023 - 14h00. Paris

109.
BOURGET Paul. Un divorce. Paris, Plon-Nourrit et Cie, (1904) ; in-12 demi-vélin blanc, dos à nerfs ornés de
motifs dorés, couverture, haut du dos décollé (P. Saulnier).                                                                            100 €

Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR à la comtesse de Brigode.— Joint du
même :
POÉSIES, 1876-1882. Paris, Lemerre, 1887 ; in-12, même reliure. ENVOI AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR
À LA MËME.
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110.
CHADOURNE.Vasco. Paris, Les Bibliophiles de l'Amérique latine, 1931 ; in-4 en feuilles, couverture, chemise
et étui. 100 / 200 €
Édition ornée par le peintre Henri Vergé-Serrat de 39 compositions gravées sur cuivre et coloriées à la main
par l'artiste dont six hors texte. Tirage à 130 exemplaires sur papier vélin de Rives. 

111.
CHASSIRON Charles de. Aperçu pittoresque de la Régence de Tunis. Paris, Bénard et Cie, 1849 ; très grand
in-folio (h. 61,5 cm), monté sur onglets, toile ancienne défraîchie, dos lisse avec manque.            800 / 1 000 €

Magnifique publication accompagnée de 42 planches lithographiées en couleur : vue de Tunis (4 : Bizerte, Car-
thage, Sousse, Monastir, monuments, costumes civils et militaires, (8) ; la table annonce 38 planches. Une mouil-
lure de la marge inférieure affecte les 16 premières pages de texte sans atteindre les planches. Envoi de l’auteur
à Charles Comte.

112.
CHAT NOIR, LE. Années 1887-1893. Paris, 1887-1893 ; 7 années en 3 vol. in-folio, demi-percaline bleu nuit
de l’époque, dos lisses.                                                                                                                                  300 €

Nombreuses contributions d’Alphonse Allais, G. Auriol, R. Salis, M. Vaucaire, Willy, Fr. Sarcey, quelquefois P.
Verlaine, Steinlen, F. Fau, A. Willette, Ch. Léandre, Caran d’Ache…

113.
CONSIDÉRANT Victor. Destinée sociale. Paris, Librairie Phalanstérienne, 1847 ; au bureau de la Phalange, 1838 ;
2 vol. in-8, reliures uniformes demi-veau bleu nuit, dos lisses ornés de motifs dorés.                        400 / 500 € 

Édition originale pour le tome II, seconde édition pour le tome I. Représentation d’un phalanstère en frontispice,
sorte de super-palais de Versailles. « Ordre, logique, méthode, clarté, attrait, Destinée sociale répond à tout ce que
l’on peut exiger d’un ouvrage de ce genre » (Dommaget, V. Considérant, page 17).— Exemplaire très bien relié.

114.
DANTE. La Divine Comédie. Série de six volumes dans des cartonnages
Illustrations de 100 compositions originales de Salvador Dali gravées par Raymond Jacquet
Tirage en 4765 exemplaires
Éditions d'Art Les Heures Claires, 1963. 
(Un volume accidenté, étuis fendus, taches.) 1 000 / 1 500 €
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115.
DERÈME Tristan (Philippe Huc dit). Le violon des Muses. Manuscrit partie autographe, partie dactylo-
graphié, partie imprimé à partir d'impressions en revues et porteur de nombreuses retouches. Paris, 1934 ; fort
volume in-4 en feuilles de 376 feuillets (chiffrés 1-49, 72-400, 451-462 ? quelques fois recto-verso).

1 500 / 2 500 €

Unique manuscrit de ces chroniques « fantaisistes » qui allaient former un volume paru chez Grasset en 1935.
- Division des chapitres : 
« Les propos de M. Polyphème Durand ». Dédié à André Bellesort, ami de Virgile. Pages 2-49.
« Le Quatorze Juillet ou Petit art de rimer quand on manque de rimes ». Pages 72-132.
« Guirlande pour deux vers de Gérard de Nerval ». Pages 133-199.
« De Calendrier ». Pages 200-250.
« En rêvant à P.-J. Toulet ou le Temps de naguère et, déjà, de jadis ». Pages 251-400.
« La Puce et les oeufs » (« La chanson de la puce » ; « Les oeufs de Patachou »). Pages 452-461
« Table des matières ». Page 462.
Il pourrait manquer les textes des pages 50-71 (« Fausse mort de M. Théodore Decalandre) et 401-451 « Sous
les troènes du Béarn ») à moins qu'ils n'aient pas été retenus par l'éditeur.

Jointes : 3 lettres autographes de Derème à Louis Brun, directeur littéraire des éditions Grasset dont une avec
deux photographies de son portrait fixées sur le papier.
De nombreuses pages portent des corrections ou des ajouts de Derème tandis que de très nombreuses autres
sont entièrement de sa main.
Avec Francis Carco, Paul-Jean Toulet et quelques autres Derème est le fondateur de l'École fantaisiste. Il a reçu
en 1938 le grand prix de littérature de l'Académie française pour l'ensemble de son oeuvre.

- Joint : le prière d'insérer dactylographié et corrigé par l'auteur (quoi que censé être composé par l'éditeur).

116.
DESNOS Robert. Mines de rien. [Paris]. Louis Broder, 1957 ; petit in-8° carré en feuilles, couverture rempliée,
chemise et étui. 300 / 400 €

Édition ornée de 4 EAUX-FORTES ORIGINALES EN COULEURS D'ANDRÉ MASSON.
Tirage à 130 exemplaires sur papier vélin de Rives, tous signés par André Masson. Dos de la chemise passé,
parfait état intérieur. 
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117.
DEVAUCHELLE Roger. Joseph Thouvenin et la reliure romantique. Paris, Claude Blaizot, 1987 ; in-4, reliure
de l'époque demi-maroquin à long grain prune avec coins, couverture et dos, étui, dos pâli (Devauchelle). 200 €

Nombreuses reproductions dans le texte et hors texte en noir et en couleurs dont l'inventaire après décès de J.
Thouvenin (1834, 37 pages de fac-similés).
ENVOI AUTOGRAPHE EN TÊTE : « Pour mon grand ami André Merlin en remerciements de l'intérêt qu'il
porte à notre beau métier. Roger Devauchelle. 9-88 ».
JOINT l'invitation de Jacques Chirac, maire de Paris, pour la remise des insignes de commandeur de la Légion
d'honneur à Roger Devauchelle (19 octobre 1988).

118.
DICTIONNAIRE DE LA CONVERSATION et de la lecture. Paris, Belin-Mandar, 1832-1839 ; 52 vol. in-8,
demi-basane fauve de l’époque, dos lisses ornés en long de motifs au noir de fumée.                       300 / 400 €

Édition originale de cet ouvrage de grande envergure auquel ont pris part plus de cent écrivains du moment
dont Chateaubriand, Guizot, Victor Hugo, Jules Janin, Mérimée, Sainte-Beuve, George Sand. Balzac était res-
ponsable des notices concernant les derniers rois de France dont le prénom était Louis.

119.
DULAURE Jacques-Antoine. Histoire civile, physique et morale de Paris. Paris, Baudouin frères, 1825 ; 10 forts
vol. in-12 demi-veau blond de l’époque, dos à nerfs ornés de motifs dorés, pièces noires (Thouvenin).                  
                                                                                                                                                           200 / 300 €
Avec de nombreuses vues de monuments gravées sur métal.–Reliures signées.

120.
DUMAS fils Alexandre. La Dame aux camélias. Paris, G. Havard, 1858 ; petit in-4, reliure ancienne demi-
maroquin bleu à coins, filets dorés, dos à 4 nerfs très orné de motifs dorés, entièrement non rogné, couverture
et dos (Stroobants).                                                                                                                                 150 / 200 €

Édition préfacée par Jules Janin, ornée en premier tirage de 20 figures hors texte gravées sur bois de Gavarni.
Bel exemplaire en reliure de style romantique signée de Stroobants avec la couverture et le dos tirés en bleu et
bistre parfaitement conservés.

121.
GAUGUIN Paul. Noa Noa. Voyage à Tahiti. Paris, G. Crès et Cie, [1936] ; grand in-4, cartonnage de l'éditeur
rafia, titre en rouge, la jaquette fixée sur une chemise de maroquin noir avec étui de Bérengère Polack.
                                                                                                                                                        800 /1 200 €

Beau fac-similé du journal autographe tenu par Gauguin lors de son premier séjour à Tahiti de 1891 à 1893.
Il l'a illustré de nombreux dessins, aquarelles et bois gravés. Georges-Daniel de Monfreid, dernier possesseur
du manuscrit original, l'a offert au musée du Louvre en 1927.
Édition française imprimée à Berlin, tirée à 100 exemplaires (n° 85). La jaquette ici bien mise en valeur est
ornée de bois gravés de Monfrais d'après Gauguin. Exemplaire magnifiquement embelli par Bérengère Polack.

122.
GIDE André. Prétextes, Réflexions critiques sur quelques points de littérature et de de morale. Nouveaux
Prétextes. Paris, Mercure de France, 1903-1911 ; 2 ouvragess en deux volumes in-12, reliures anciennes demi-
maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, têtes dorées, couvertures et dos (Devauchelle). 200 /300 €

Éditions originales. ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE DU PREMIER VOLUME : « À Lu-
cien Monceau bien cordialement André Gide ». 

123.
GIDE André. La Tentative amoureuse ou le Traité du vain désir. Paris, Nouvelle Revue française, 1921 ; in-4,
reliure ancienne demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos (Devauchelle).

100 / 200 €
Édition décorée par Marie Laurencin : vignette sur bois sur la couverture répétée sur le titre, en en-tête et 7
COMPOSITIONS
GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES EN COULEURS DONT QUATRE HORS-TEXTE. Papier vélin de
Lafuma-Navarre.
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124.
GIDE André. Le roi Candaule ; drame en trois actes. Paris, la Revue Blanche, 1901 ; in-8 carré, reliure ancienne
demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos (Devauchelle). 200 €

Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE : « À Mademoiselle D. Coronio ce
livre que je regrette de ne pas lui avoir offert André Gide octobre 1920 ».

125.
GIDE André. Lettre autographe signée à sa « chère Mimi » [Godebski]. (Paris), 8 juillet [19]46 ; une page in-
4 sur papier vergé Polleri. 200 / 300 €
« Jean Salz revient à la charge avec une très flatteuse insistance et de reluisantes conditions. Ce serait faire injure à
notre vieille amitié que de lui accorder ce que ta gentillesse n'a pu obtenir. Veuille donc lui transmettre mes regrets
». Le père de Mimi Godebski tenait un salon littéraire dans les années 20. Ravel lui avait dédié Ma mère l'Oye.

126.
GIDE André. De l'interprétation du rôle de Phèdre. Conseils à une jeune comédienne. Manuscrit autographe.
Alger (?), 1943 (?) ; in-4 de 20 pages sur 16 feuillets de papier d'écolier, version dactylographiée en vis-à-vis,
reliure bradel ancienne demi-vélin blanc à coins, pièce de titre noire (G. Gauché).                      2 000 / 3 000 €

MANUSCRIT AUTOGRAPHE COMPLET d'un texte qui paraîtra dans Attendu que (Paris, Charlot, 1943). 
Rachat vente 23 mai 2023 n° 8

127.
HUGO Victor. Cromwell. Paris, Ambroise Dupont et Cie, 1828 ; un volume in-8, reliure ancienne demi-veau fauve
à coins, dos lisses ornés en long de motifs romantiques dorés, tranches dorées (Semet & Plumelle). 100 / 200 €

Édition originale.— Préface de Victor Hugo (Manifeste du romantisme).
Rachat vente 23 mai 2023 n° 149

128.
JAMMES Francis. Pomme d’Anis. Récit. Paris, Emile-Paul frères, 1923 ; petit in-4 broché. 100 €

Édition ornée de 6 burins originaux hors texte de Valentine Hugo.— papier vélin de Hollande.
Rachat vente 23 mai 2023 n° 155

129.
JEU.— BELAGERUNGS SPIEL (Jeu des sièges militaires). Pays germanique, vers 1840 ; très grand in-4 
(330 x 305 mm) monté sur carton doublé de papier rouge, replié en quatre, sous étui titré et illustré.  100 €

Jeu du siège d’une grosse citadelle (gravée sur bois et coloriée) avec des compartiments carrés gironnés. Six vi-
gnettes de militaires gravées sur bois et coloriées occupent les angles dont deux grandes. Sans doute faudrait-il
des pièces mobiles. 

130.
LAMARTINE Alphonse de. Œuvres complètes. Paris, Ch. Gosselin ; Furne, 1834 ; 4 vol. in-8, reliures de
l’époque demi-maroquin à long grain rouge, dos à 4 nerfs plats ornés de motifs dorés, ébarbés (Baboulat).
                                                                                                                                                           300 / 400 €
Première édition collective publiée par l’auteur. Portrait et frontispice de Régnier.
JOLIES RELIURES SIGNÉES D’UN ARTISTE NON SIGNALÉ PAR FLETY. Ramsden le cite, travaillant
à Paris en 1842.— Petite tache à deux feuillets. 

131.
LÉGENDE DU JUIF ERRANT (LA). Compositions et dessins par Gustave Doré. Poème… Par Pierre Du-
pont… Paris, Michel Lévy frères, 1856 ; gr. in-folio, cartonnage illustré de l’éditeur, déboîté, petites taches sur le
plat supérieur.                                                                                                                                               200 €

Suite de 12 puissantes compositions de Gustave Doré gravées sur bois en premier tirage.

132.
LÉVIS MANO Guy. Ont fait nos cœurs barbelés [sous le pseudonyme de Jean Garamond]. Dessins de 
P. Lagage. Paris, GLM, 1947 ; in-4 broché.— Joint du même : LOGER LA SOURCE. Poème. Avant-poème de
René Char. Paris, NRF, 1971 ; in-8 broché. — Ensemble 2 vol. 100 €
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133.
LIÈVRE Édouard. Aventures du petit Houillon. Paris, (Lithographie de Becquet), vers 1840 ; in-4 oblong 
(208 x 275 mm), cartonnage orange de l’éditeur avec titre doré sur le plat supérieur. 100 €
Suite d’un titre et de 19 compositions hors texte lithographiées et relevées d’aquarelle.— De la bibliothèque
Paul Gavault

134.
LORCA Federico Garcia. Le poète à New York. Avec l’Ode à F.G. Lorca de Pablo Neruda. Paris, GLM, 
1948 ; in-4 broché.  100 €
Traduction de Guy Lévis Mano ornée de dessins de F.G. Lorca.— Papier d’Alfama.— Joint du même :
POÈMES CHOISIS et traduits par Guy Levis Mano avec le texte espagnol et des dessins de Lorca. Ibid., id.,
1969 ; in-4 broché.— Papier vergé du Marais.

135.
MARY-LAFON Jean-Bernard-Marie Lafon dit. Les aventures du chevalier Jaufre et de la belle Brunissende.
Paris, Librairie nouvelle, 1856 ; petit in-4, reliure, les plats ornés d’un treillis de filets dorés ornementés verticaux,
médaillon central et écoinçons, dos à nerfs orné dans le même style, dentelle intérieure et tranches dorées. Dos
très légèrement pâli, étui.                                                                                                                             300 €

Édition ornée en premier tirage de 20 composition hors texte de Gustave Doré gravée sur bois.
Bel exemplaire en jolie reliure.

136.
MASSA Philippe de et Gaston JOLLIVET. Entre nous. Revue intime en trois actes. Paris, Impr. Paul Dupont,
1878 ; in-12, reliure de l’époque maroquin vert, sur les plats important losange ornementé doré à petits fers,
dos à nerfs orné, dentelle intérieure et tranches dorées (David).                                                                    100 €

137.
MAURIAC François. Réunion de trois ouvrages en premières éditions. Paris, 1926-1936 ; ensemble 2 volumes
in-12, un in-8 reliés. 100 €

LE JEUNE HOMME. Hachette, 1926 ; bradel demi-vélin blanc à coins, couverture et dos.— Un des 70 exem-
plaires sur papier impérial du Japon.
LA FIN DE LA NUIT. Roman. Grasset, 1935 ; demi-maroquin brun à bandes (Devauchelle).— Un des 31
exemplaires sur papier impérial du Japon.
LA VIE DE JÉSUS. Flammarion, 1936 ; bradel demi-percaline beige, couverture et dos.— Un des 300 exem-
plaires sur papier vélin pur fil de Lafuma. DÉDICACE ET LONGUE CITATION AUTOGRAPHE SUR
LE FAUX-TITRE : « à Mademoiselle
Annie Rabaté pour sa première communion, 3 mai 1942 Francois Mauriac » et citation de 7 lignes tirée de la
page 238.

138.
[MÉRIMÉE Prosper]. 1572. Chronique du temps de Charles IX, par l'auteur du Théâtre de Clara Gazul.
Paris, A. Mesnier, 1829 ; in-8, reliure ancienne demi-veau fauve (légèrement pâli) orné de motifs à froid, pièce
noire, couverture (Devauchelle). 100 €
Édition originale.— Cachet sur le faux-titre.— Joint du même :

THÉÂTRE DE CLARA GAZUL, comédienne espagnole. Paris, H. Fournier jeune, 1830 ; in-8, reliure de l'époque
demi-veau olive, dos lisse entièrement orné d'un décor romantique à froid, un mors fendu.— Seconde édition, en
partie originale, contenant deux pièces nouvelles : « L'occasion » ; « Le Carrosse du Saint-Sacrement ». De la 
bibliothèque d'Henry Dirckx, d'Anvers, avec ex-libris (catalogue, 1981, n° 234 ou 273).

139.
PAULHAN Jean. Le guerrier appliqué. Paris, Sansot, (1917) ; in-12 broché. 100 €

Édition originale, tirée à 500 exemplaires.— Papier vélin bouffant. ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-
TITRE : « à Monsieur Louis de Gonzague Frick le souvenir et le meilleur hommage de Jean Paulhan. La
matière ayant été donnée à l’homme pour reposer son esprit (Cl. de Saint-Martin, L’Homme de désir) ».

140.
PHALANGE, LA. Revue de la science sociale. 1ère série in-8. Tome Ier-tome IX. Paris, aux Bureaux de la Phalange,
premier semestre 1843-premier semestre 1849 ; 9 vol. gr. in-8, demi-veau blond de l’époque, dos à quatre nerfs,
pièces noires.                                                                                                                                                 500 €
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Collection complète de la quatrième série (moins le dernier semestre formant le tome 10). Revue publiée par
Victor Considérant après la mort de Charles Fourier, qui en était le fondateur ; elle comprend des inédits de
celui-ci et des textes de Laverdant, Hennequin, Weill, Cantagrel, Perreymond, Considérant… Bel exemplaire.

140bis.
PONCHON Raoul. La Muse gaillarde. Paris, Rieder, 1939; petit in-4, veau marbré, grand motif  circulaire
mosaïqué sur les plats, tête dorée, couverture.                                                                                   150 / 200 €

Édition ornée par André Dignimont de dessins dans le texte et de 14 compositions coloriées au pochoir. 
                                                                  
141.
PROUDHON Pierre-Joseph. Qu’est-ce que la propriété. Premier mémoire. Paris, Garnier frères, 1849 ; in-12
broché de xvi pages, 252 pages, 2 ff. le dernier blanc.                                                                        100 / 200 €

« La propriété c’est le vol ». Un lecteur, R. de Grolier, a écrit sur la couverture : « Bon à jeter au feu après
l’avoir lu ».

142.
RIVOIRE Hector. Statistiques du département du Gard. Nîmes, Ballivet et Fabre, 1842-1845 ; 2 forts vol. gr. in-
4 brochés, dos cassés. 200 €

Avec une grande carte du département gravée et plusieurs fois repliée et 9 planches lithographiées de monu-
ments de Nîmes

143.
ROBIDA Albert. Le XIXe siècle. Texte et dessins par A. Robida. Paris, G. Decaux, 1888 ; fort vol. in-4 demi-
vélin vert à coins de l’époque, dos lisse, pièce brune. 200 / 300 €

Édition originale profusément illustrée par l’auteur dont 48 hors-texte, 16 étant aquarellées à la main. 

144.
SAINT-PIERRE Jacques-Henri Bernardin de. Œuvre. Paris, Lefèvre, 1833 ; 2 vol. petit in-4, reliures de
l’époque veau rouge, large encadrement doré sur les plats, dos lisses ornés de motifs dorés et à froid, dentelle
intérieure et tranches dorées (Simier r. du Roi).                                                                                     200 / 300 €

Fraîches et jolies reliures romantiques.

145.
SAINT-PIERRE Jacques-Henri Bernardin de. Paul et Virginie. Paris, L. Curmer, 1838 ; fort vol. petit in-4,
reliure de l’époque demi-maroquin rouge à coins, dos à 4 nerfs très orné de motifs dorés, tête dorée (Lardière). 
                                                                                                                                                           400 / 500 €Le chef-d’œuvre du livre illustré romantique.
Carte en couleurs, 7 portraits gravés sur métal, 450 vignettes sur bois dans le texte et 29 figures hors texte,
gravées sur bois et tirées sur papier de Chine appliqué.
Bel exemplaire, sans rousseurs, relié par un maître de la période romantique.

146.
SARTRE Jean-Paul. Morts sans sépulture. Pièce en trois actes. (Lausanne), Marguerat, 1946 ; in-8 broché.

100 €
Édition originale. Papier vélin blanc d'Alfa.— Joints du même :
NEKRASSOV. Pièce en huit tableaux. Paris, Gallimard, 1956 ; in-12 broché. Édition originale. Un des 210
exemplaires sur
papier vélin de Lafuma-Navarre.
EURIPIDE. Les Troyennes. Adaptation de J.-P. Sartre. Ibid., id., 1965 ; in-8 broché. Édition originale de cette
adaptation. Un
des 80 exemplaires sur papier vélin de Hollande seul tirage de tête.— Ensemble 3 volumes.

147.
SARTRE Jean-Paul. La reine Albemarle ou le Dernier Touriste. Fragments. Paris, Gallimard, 1991 ; in-8
broché. 100 €

Édition originale. Un des 48 exemplaires sur papier vélin chiffon de Rives seul tirage de luxe.— Joint du même :
VÉRITÉ ET EXISTENCE. Ibid., id., 1989 ; in-8 broché. Édition originale. Un des 40 exemplaires sur papier
vélin chiffon de Rives.— Ensemble 2 volumes.
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148.
SEGALEN Victor. Correspondance 1893-1919. Paris, Fayard, 2004 ; 3 forts volumes grand in-8 brochés, étui.

100 €
Édition originale publiée par Annie Joly-Segalen, Dominique Lelong et Philippe Postel. Présentation par Henri
Bouillier. Nombreuses illustrations. Le troisième volume intitulé Repères contient des notes et des index.

149.
SEGALEN Victor. Équipée. Voyage au pays du réel. Paris, La Palatine, Plon, 1929 ; in-8, cartonnage bradel de
l'époque orné de touches dorées au pinceau sur fond noir, doublures et gardes de papier rouge ornées chacune
d'un fruit exotique peint et doré, pièces de maroquin orange au dos, entièrement non rogné, couverture et dos.

200 €
Édition originale posthume. Un des 75 exemplaires sur papier vergé de Hollande. La reliure singulière et de
belle facture n'est pas signée.

150.
STENDHAL. Rome, Naples et Florence. Par M. de Stendhal. Troisième édition. Paris, Delaunay, 1826 ; 2 tomes
en un volume in-8, reliure d'époque demi-cuir de Russie rouge à coins, dos lisse orné en long de motifs dorés.

100 €
Édition en grande partie originale, l'auteur n'ayant conservé qu'un tiers de la première parue neuf  ans plus tôt
sous un titre différent. Exemplaire de Fernand Vanderem, catalogue, 1921.

151.
STENDHAL. Réunion de quatre ouvrages autobiographiques en premières éditions. Paris, 1888-1892 ; 4 vo-
lumes in-12, demi-chagrin ou demi-maroquin. 100 €

JOURNAL. 1801-1814. Publié par C. Stryienski et Fr. de Nion. 1888. Ex-dono de Stryienski à son « cher Jos-
serand ». Déchirure à la page de titre.
SOUVENIRS D'ÉGOTISME. Autobiographie et lettres inédites publiés par C. Stryienski. 1892.
LETTRES INTIMES. 1892.
VIE DE HENRY BRULARD. Autobiographie publiée par C. Stryienski. 1890.

152.
[STENDHAL]. Mémoires d'un touriste. Par l'auteur de Rouge et Noir. Paris, Ambroise Dupont, 1838 ; 2 volumes
in-8, reliures anciennes demi-maroquin vieux rose, dos à faux-nerfs ornés de motifs dorés et à froid (légèrement
pâlis), entièrement non rognés, couvertures et dos (Devauchelle). 200 €

Édition originale. Cachet de bibliothèque sur les faux-titres.
Jolies reliures de style romantique signées de Devauchelle.
Catalogue d'Ambroise Dupont à la fin du tome II. 

153.
STERNE. Voyage sentimental en France et en Italie. Paris, Creuzevault, 1939-1942 ; 2 forts volumes grand in-
8 en feuilles dont un de suites sous chemise et étui. 150 €

Édition ornée de 71 COMPOSITIONS DE SYLVAIN SAUVAGE, GRAVÉES SUR BOIS ET TIRÉES
EN COULEURS dont une en frontispice. Tirage à 550 exemplaires sur papier vélin d'Arches.
Un des 50 exemplaires (n° 1) comportant DEUX SUITES À PART SUR PAPIER NACRÉ DU JAPON : en
noir ; en couleurs et ici l'AQUARELLE ORIGINALE DE LA COMPOSITION DE LA PAGE 149 SI-
GNÉE PAR SYLVAIN SAUVAGE. 

154.
SUE Eugène. Les mystères de Paris. Paris, Ch. Gosselin, 1843-1844 ; 4 vol.— Le Juif  errant. Paris, Paulin, 1845 ;
4 vol., ensemble 8 vol. petit in-4, reliures anciennes demi-maroquin à long grain rouge, filets dorés, dos à nerfs
très ornés de motifs dorés et mosaïqués (petit défaut à l’un d’eux facile à réparer), têtes dorées, couvertures et
dos, couvertures de livraisons (Stroobants).                                                                                           600 / 800 €
Belles éditions romantiques illustrées.
La première est ornée de vignettes gravées sur bois dans le texte et de 81 figures hors texte de Trimolet, C.
Nanteuil, Pauquet, Daumier dont 34 gravées sur métal les autres sur bois.
La seconde illustrée principalement par Gavarni et aussi par Pauquet et Karl Girardet comprend 83 composi-
tions hors texte gravées sur bois et près de 600 vignettes sur bois dans le texte. 
Riches reliures uniformes dorées et mosaïquées de Jean Stroobants.— Couvertures de livraison illustrées conser-
vées.

1-XX LIVRES CHANGEMENT.qxp_Mise en page 1  30/01/2024  13:15  Page30



Jeudi   29   février  2024  -  13h00    Paris 31

155.
TOUR DU MONDE, LE. Nouveau journal des voyages, publié sous la direction d’Édouard Charton. Paris,
Hachette, 1860-1913 ; 53 années en 87 volumes in-4, reliures de l’époque demi-chagrin bleu nuit, dos ornés de
motifs dorés, les années 1895-1913 demi-chagrin brun, dos à nerfs ornés.                                               1 000 €

TRÈS RARE COLLECTION COMPLÈTE moins la dernière année (1914). Elle comprend 900 récits de
voyages dus à 500 auteurs.
D’innombrables figures gravées sur bois illustrent les relations jusque vers 1895. À partir de cette date le sous-
titre devient Journal des voyages et des voyageurs.
RELIURES TRÈS DÉCORATIVES POUR LES 35 PREMIÈRES ANNÉES.

156.
VERLAINE Paul. Fêtes galantes. Paris, Ambroise Vollard, 1928 ; in-4 en feuilles, couverture. 100 €

Édition ornée par Pierre Laprade de 42 COMPOSITIONS EN COULEURS AQUARELLÉES AU PO-
CHOIR ET DE 14 EAUX-FORTES ORIGINALES HORS-TEXTE.— Exemplaire sur papier vélin de Rives
comprenant une esquisse à la plume signée de P. Laprade.

157.
VIE DE FRÈRE GENIÈVRE, LA. Traduite de l'italien par André Pératé. Paris, Jacques Beltrand, 1923 ; in-
folio en feuilles, couverture, chemise et étui. 200 €

Édition ornée de 33 COMPOSITIONS DE MAURICE DENIS GRAVÉES SUR BOIS PAR JACQUES,
CAMILLE ET GEORGES BELTRAND ET TIRÉES EN COULEURS : en-têtes, vignettes, culs-de-lampe,
pleines pages. Tirage à 175 exemplaires sur papier vélin d'Arches. La première lettrine du texte (U) n'a pas été
tirée.

158.
ABRAHAM Karl. Traum und mythus. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke, 1909 ; in-8 broché.— Joint du même : 
GIOVANN SEGANTINI. Ein psychoanal. Versuch. Id., Ibid., 1911 ; in-8 broché (sans le plat supérieur de
couverture).
KLINISCHE BEITRÄGE ZUR PSYCHOANALYSIS. 1907-1920. Leipzig, etc., Intern. Psychoanal. Ver-
lag,1921 ; in-8 demi-toile.
VERSUCH EINER ENTWICKLUNGSGESCHICHTE DER LIBIDO. Id., Ibid., 1921 ; in-8 broché.
PSYCHOANALYSTISCHE CHARAKTERBILDUNG. Id., Ibid., 1925 ; in-8 broché.                200 / 300 €

159.
ALLENDY René. Réunion de cinq ouvrages in-12 ou in-8 brochés                                                          200 €

LE PROBLÈME DE LA DESTINÉE. Paris, Gallimard, 1927.
ORIENTATION DES IDÉES MÉDICALES. Paris, Au Sans Pareil, 1929.
LA JUSTICE INTÉRIEURE. Paris, Denoël, 1931.
CAPITALISME ET SEXUALITÉ. Ibid., id., 1931.
ARISTOTE OU LE COMPLEXE DE TRAHISON. Genève, Éd. du Mont-Blanc, 1962.

160.
ALLENDY René. La Psychanalyse. Doctrines et applications. Paris. Denoël & Steele, 1931 ; in-12, toile écrue,
dos lisse, couverture et dos.                                                                                                                           200 €

Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR en tête à M. Masson-Oursel et à son
épouse.

161.
ALLENDY René. Essai sur la guérison. Paris. Denoël & Steele, 1934 ; in-8 broché.                                    200 €

Édition originale. — Un des 5 exemplaires sur papier pur fil de Lafuma.— ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ
DE L’AUTEUR sur le faux-titre à Robert Denoël, l’éditeur du livre, et à son épouse.

162.
ALMANACH DER PSYCHOANALYSE. Vienne, Intern. Psychoanal. Verlag, 1926-1938 ; 13 vol. in-12, percaline
de l’éditeur.                                                                                                                                       800 / 1000 €
Avec quelques illustrations photographiques. — Nombreuses contributions de Sigm. Freud.

PSYCHANALYSE
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163.
BACHELARD Gaston. La psychanalyse du feu. Paris. Gallimard, 1938 ; in-12, toile écrue, dos lisse, couverture,
entièrement monté sur onglets.                                                                                                           300 / 400 €
Édition originale. — Exemplaire de presse.
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR en tête. Nom du dédicataire découpé.

164.
BACHELARD Gaston. La Terre et les rêveries de la volonté. Paris. José Corti, 1948 ; in-12 broché.
                                                                                                                                                           300 / 400 € 
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE sur le faux-titre :  « À Paul Éluard en très amical souvenir, Ba-
chelard ».

165.
BACHELARD Gaston. La Terre et les rêveries de la volonté. Paris. José Corti, 1948 ; in-8 demi-chagrin feuille
morte à coins, dos à nerfs, couverture et dos.                                                                                     300 / 500 €
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE sur le faux-titre :  « À Vladimir Jankelevitch. En très amical sou-
venir, son ami Bachelard ».

166.
BACHELARD Gaston. La poétique de l’espace. Paris. PUF, 1957 ; in-8 demi-chagrin feuille morte à coins,
dos à nerfs, couverture et dos.                                                                                                             300 / 500 €
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE sur le faux-titre :  À Vladimir Jankelevitch. En très amical sou-
venir, son ami Bachelard.

167.
BACHELARD Gaston. La poétique de la rêverie. Paris. PUF, 1960 ; in-8 demi-chagrin bleu nuit à coins, dos
lisse, couverture et dos.                                                                                                                       300 / 500 €
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE sur le faux-titre :  À Vladimir Jankelevitch. En remerciement
de votre lettre et en fidèle amitié. Bachelard.— Bel exemplaire.

168.
BACHELARD Gaston. La flamme d’une chandelle. Paris. PUF, 1961 ; in-12, chagrin rouge, dos lisse orné
d’une chandelle, couverture.                                                                                                                         200 €
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR à Henri Petit, éditeur du Crapouillot.
Joint deux dessins originaux à la plume illustrant l’ouvrage.

169.
BARANTE Robert. Parcours d’un psychanalyste ; son esthétique et son éthique. Paris, 1989 ; in-8 broché.

200 €
Édition originale.— Dédicace et longue lettre de l’auteur à Conrad Stein et deux minutes de lettres de celui-ci
à Barante.— Joint : ABRAHM Karl. Slected Papers on Psycho-analysis. Londres, Hogarth Press ; in-8 percaline
éditeur. Traduction D. Bryan et A. Strachey.

170.
BARTHES Roland. Le degré zéro de l’écriture. — Mythologie. Paris, Le Seuil, 1953, 1957 ; 2 ouvrages de 2
vol. in-12 demi-maroquin vert à coins, couverture et dos. 300 / 400 €
Éditions originales.

171.
BARTHES Roland. Critique et vérité. Essai. Paris, Le Seuil, 1966 ; in-12 broché.                                     300 €
Édition originale.— ENVOI AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR sur le faux-titre à M. Michard (ou Michaud)

172.
BARTHES Roland. Le plaisir du texte. Paris, Le Seuil, 1973 ; in-12 broché, chemise à dos de box brun et étui.
                                                                                                                                                                      300 €
Édition originale.— Bel envoi autographe signé de l’auteur à Jean  [Cayrol].

173.
BARTHES Roland. L’Empire des signes. Genève, Skira, 1970 ; in-8 broché.                                    300 / 400 €
Édition originale abondamment illustré en noir et en couleurs.— Long envoi autographe de l’auteur signé Ro-
land sur le faux-titre à à Jean  [Cayrol], précédé d’une citation de Bouddha.

1-XX LIVRES CHANGEMENT.qxp_Mise en page 1  30/01/2024  13:15  Page32



Jeudi   29   février  2024  -  13h00    Paris 33

174.
BONAPARTE Marie. Cinq cahiers écrits par une petite fille de sept ans et demi et dix ans et leurs commen-
taires. Londres, Imago, 1939-1951 ; 9 vol. in-8 dont quatre de texte et cinq de fac-similés, brochés.              600 €
Édition originale complète, extrêmement rare. — ENVOI AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR AU PSYCHA-
NALYSTE ANDRÉ BERGE « qui s’intéresse à enfant et se penche sur ses conflits… ».— Arrière petite-nièce
de Napoléon et épouse du prince Georges de Grèce, Marie Bonaparte rencontra Freud en 1925. Devenue sa
patiente et l’une de ses disciples, elle devint elle-même psychanalyste et fit rayonner en France les théories freu-
diennes. André Berge avait découvert dans les affaires de sa mère les questionnaires de celle-ci et les avait pu-
bliés.—Portrait et nombreux fac-similés de dessins de Marie Bonaparte.

175.
BONAPARTE Marie. Cinq cahiers écrits par une petite fille de sept ans et demi et dix ans et leurs commen-
taires. Londres, Imago, 1939-1951 ; 9 vol. in-8 dont quatre de texte et cinq de fac-similés, brochés.              400 €

Édition originale complète, extrêmement rare.  Arrière petite-nièce de Napoléon et épouse du prince Georges
de Grèce, Marie Bonaparte rencontra Freud en 1925. Devenue sa patiente et l’une de ses disciples, elle devint
elle-même psychanalyste et fit rayonner en France les théories freudiennes. André Berge avait découvert dans
les affaires de sa mère les questionnaires de celle-ci et les avait publiés.—Portrait et nombreux fac-similés de
dessins de Marie Bonaparte.

176.
DOLTO Françoise. L’image inconsciente du corps. Paris, Le Seuil, 1984 ; in-12 broché.                         300 €

Édition originale d’un « apport essentiel à la psychanalyse ».— ENVOI AUTOGRAPHE DE FRANÇOISE
DOLTO à Christian Simatos, neuropsychiatre et psychanalyste, et à son épouse Arlette.

177.
DURKHEIM Émile. Réunion de trois ouvrages. Paris, PUF,
1960-1963 ; 3 volumes in-8 brochés.
                                                                                100 / 200 €

LES FORMES ÉLÉMENTAIRES DE LA VIE RELIGIEUSE.
1960. Avec notes de lecture de Conrad Stein.
LES RÈGLES DE LA MÉTHODE SOCIOLOGIQUE. 1960.
SOCIOLOGIE ET PHILOSOPHIE. 1963.

178.
ESQUIROL Étienne. Des maladies mentales considérées sous
les rapports médical, génétique et médico-légal. Paris, B.Baillière,
1838 ; 3 vol. in-8, reliures du second Empire demi-chagrin noir,
dos à nerfs ornés de motifs dorés.                                    1 000 €

Édition originale d’un ouvrage fondamental sur la psychiatrie.
En cette année 1838, Esquirol avait fait voter une loi prévoyant
la création d’un établissement pour les aliénés dans chaque dé-
partement. Un album comprend 27 planches de déments gra-
vées sur métal.
Très bel exemplaire.

179.
ÉTUDES FREUDIENNES. Paris, Denoël puis Éditions Études freudiennes, 1969-2005 ; 38 volumes in-8 brochés.

300 / 500 €
Collection complète de cette revue fondée et dirigée par Conrad Stein, publié avec le concours des meilleurs
spécialistes et comportant de nombreux numéros spéciaux. 

180.
FOUCAULT Michel. Folie et Déraison. Histoire de la folie à l’âge classique. Paris, Plon, 1961 ; fort vol. in-8,
toile écrue, dos lisse, couverture et dos.                                                                                                300 / 500 €

Édition originale.  Premier livre de Foucault, tiré de sa thèse.
ENVOI AUTOGRAPHE SUR LE FAUX-TITRE À GEORGES DUHAMEL SIGNÉ MF.

178
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181.
FREUD Sigmund. Die infantile Cerebrallähmung. Vienne, A.Hödler, 1897 (avec 3 autres ouvrages formant un
très fort volume grand in-8, demi-chagrin à coins, dos lisse orné, usure à la coiffe supérieure.— Avec 3 tableaux
hors texte repliés.                                                                                                                                          500 €

Le même volume contient :
OBERSTEINER H. Die progressive Allgemeine Paralyse. Zweite auflage. Ibid, id., 1908.
SCHULTZE Fr. Die Krankheiten der Hirnhäute und die Hydrocephalie. Ibid, id., 1901.
KOCHER Theodor. Hirnerschütterung,  Hirndruck und chirurgische eingriffe bei Hirnkrankheiten. Ibid, id.,
1901.
182.
FREUD Sigmund. Die Traumdeutung. Zweite vermehrte auflage. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke, 1909 ; in-8,
cartonnage à dos de toile noire, plat supérieur de la couverture fixé sur le premier plat.            1 000 / 2 000 €

Seconde édition de cet ouvrage fondateur.

183.
FREUD Sigmund. Eine Kindheitserinnerung des Leonardo da Vinci. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke, 1910 ; in-8
de 2 ff., 71 p., broché, sans le second plat de couverture, dernier feuillet détaché.                                     500 €

Joints du même :
LE MÊME OUVRAGE, seconde édition, ibid, id., 1919 ; in-8 de (2) ff., 76p., broché.
DER WAHN UND DIE TRÄUME in W. Jensens « Gradiva ». Zweite auflage. Ibid, id., 1912 ; in-8 broché. 

184.
FREUD Sigmund. Totem und tabu. Leipzig et Vienne, H. Heller & Cie, 1913 ; in-8 broché.— Joints :         300 €

VARENDONCK J. Über das vorbewusste phantasierende denken. Leipzig, Vienne, Zurich, 1922 ; in-8 broché.—
Préface de S. Freud.
ZEN JAHRE BERLINER PSYCHOANALYSTISCHE INSTITUT. Vienne, Psychoanalystische Verlag, 1930 ;
in-4 toile bleue. Préface de S. Freud.

185.
FREUD Sigmund. Die Traumdeutung. Vierte vermerhrte auflage. Mit beiträgen von Dr. Otto Rank. Leipzig
et Vienne, Fr. Deuticke, 1914 ; in-8, percaline verte décorée de l’éditeur, tranches grenat.                               500 €

Quatrième édition encore augmentée.— Deux signatures sur le titre.

186.
FREUD Sigmund. Sammlung kleiner Schriften zur Neurosenlehre aus den Jahren. 1893-1906. Dritte unve-
ränderte auflage. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke, 1920-1921 ; 3 vol. en un fort vol. in-8, percaline de l’éditeur, petite
fente à un mors.                                                                                                                                  300 / 500 €

Joints du même : 
AUS DER GESCHICHTE EINER INFANTILEN NEUROSE. Leipzig et Vienne, Zürich, Intern. Psychoanal.
Verlag, 1924 ; in-8 percaline beige de l’éditeur, petite cassure au bas du dos.
Zur Psychopathologie des Alltagslebens. Zehnte weiter vermehrte auflage. 1924 ; in-8 percaline jaune de l’édi-
teur.— Ens. 3 vol.

187.
FREUD Sigmund.— IMAGO. Zeitschrift für anwendung der  psychoanalyse.  Herausgegeben Sigm. Freud.
Leipzig et Vienne, 1912-1937 (sans l’année 1936) ; ensemble 25 années en une cinquantaine de volumes in-4 (car-
tonnés) et de livraisons (brochées, quelques dos cassés).                                                                            1 000 €

Nombreuses contributions de Freud à cette revue fondée par lui.
Les premières années sont très rares. Quelques manques possibles.

188.
FREUD Sigmund. Die Traumdeutung. Sechste auflage Mit beiträgen von Dr. Otto Rank. Leipzig et Vienne, Fr.
Deuticke, 1921 ; in-8 broché, dos cassé.                                                                                                300 / 500 €
Sixième édition.
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189.
FREUD Sigmund. FREUD Sigmund. Massenpschologie und Ich-Analyse. Leipzig, Vienne et Zürich, Intern.
Psychoanal. Verlag, 1921 ; petit in-8, cartonnage vert de l'éditeur.                                      500 / 500 €
Joint du même :  
FREUD Sigmund. Die Zukunft einer Illusion. Leipzig et Vienne, Zürich, Intern. Psychoanal. Verlag, 1927 ;
in-12 percaline jaune de l'éditeur.             
Marque de lecture au crayon de Conrad Stein.
- Joint du même, même éditeur et présentation :
DAS UMBEHAGEN IN DER KULTUR. 1930.

190.
FREUD Sigmund. Cinq leçons sur la psychanalyse. Paris, Payot, 1923 ; in-12 demi-chagrin brun à coins, dos
à nerfs, catalogue Payot à la fin, couverture et dos.                                                                            200 / 300 €

Première édition séparée de la traduction due à Yves Le Lay.— Bel exemplaire.

191.
FREUD Sigmund. Die Traumdeutung. Siebente auflage. Mit beiträgen von Dr. Otto Rank. Leipzig et Vienne,
Fr. Deuticke, 1922 ; in-8 demi-percaline, dos en partie décollé, tranches vertes.                                            300 €

Ex-libris, cachet et signature N. Speijer. Septième édition.

192.
FREUD Sigmund. Trois essais sur la théorie de la sexualité. Paris, Gallimard, 1923 ; in-12 demi-maroquin brun
à coins, dos à nerfs, couverture et dos (Semet et Plumelle).                                                                     300 / 500 €

Édition originale de la traduction due au Dr B. Reverchon.— Un des 50 exemplaires sur papier pur fil de La-
fuma.— Bel exemplaire.

193.
FREUD Sigmund. Eine Teufelneurose im siebenzehnten jahrhundert. Leipzig et Vienne, Intern. Psychoanal. Verlag,
1924 ; plaquette in-8 brochée, dos renforcé.                                                                                                500 €

Joint du même :
ZUR EINFÜHRUNG DES NARZISSMUS, ibid, id., 1924, plaquette in-8 brochée, dos cassé.

194.
FREUD Sigmund. Le rêve et son interprétation. Paris, Gallimard, 1925 ; in-8 demi-chagrin brun à coins, dos
à nerfs, couverture et dos.                                                                                                                             300 €

Édition originale de la traduction due à Hélène Legros. Un des 70 exemplaires sur papier vélin pur fil de La-
fuma.— Bel exemplaire.

195.
FREUD Sigmund. Vorlesungen zur einführung in die psychoanalyse. Dritte auflage. Leipzig, Vienne, Berlin,
Intern. Psychoanal. Verlag, 1926 ; in-12 percaline verte de l’éditeur.— Joints :                                                  200 €

STEKEL Wilhelm. Nervöse angstzustände und ihre behandlung. Berlin, Vienne, Urban & Schwartzenberg,
1912 ; petit in-4 demi- percaline verte à coins, dos muet. Préface de S. Freud. Deuxième édition, augmentée et
améliorée.
FEDERN Paul et Heinrich MENG. Das psychoanalystische volksbuch. Stuttgart, Berlin, Hippokrates Verlag,
1926 ; petit in-8 percaline grise de l’éditeur. Portrait de Freud en frontispice.

196.
FREUD Anna. Einführung in die Technik der Kinderanalyse. Leipzig, Vienne, Zürich, Intern. Psychoanal. Verlag,
1927 ; in-12, percaline jaune de l’éditeur.                                                                                           300 / 500 €

Anna était la fille, la patiente et une disciple de Freud.— Joint de la même :
EINFÜHRUNG IN DIE PSYCHOANALYSE FÜR PÄDAGOGEN. Zweite auflage. Berne, H. Huber,
1935 ; in-12, percaline jaune de l’éditeur.
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197.
FREUD Sigmund. L’avenir d’une illusion. Paris, Denoël et Steele, 1932 ; in-12 demi-chagrin rouge, dos à nerfs,
couverture et dos                                                                                                                                 300 / 500 €

Édition originale de la traduction due à Marie Bonaparte, amie disciple de Freud, faites avec son concours.—
Un des 10 exemplaires sur alfa, seul grand papier.— Bel exemplaire.

198.
FREUD Sigmund. L’avenir d’une illusion. Traduit de l’allemand par Marie Bonaparte. 1932. Paris, Denoël et
Steele, (1932 ?) ; in-4 de (2) ff., 66 p., 1 f. blanc, cartonnage souple rouge.                                          300 / 500 €

Éditions ronéotypée tirée à petit nombre. « Le Professeur Freud a bien voulu revoir lui-même cette traduction
française… ». Papillon collé à la fin : « Tirage hors commerce, ne doit servir qu’à un usage interne ».

199.
FREUD Sigmund. Neue Folge der Vorlesungen zur Einführung in die Psychoanalyse. Vienne, Intern. Psychoanal.
Verlag, 1933 ; in-12 percaline verte de l’éditeur, dos passé.                                                                 300 / 500 €

Joint du même, mêmes éditeurs et présentation :
THEORETISCHE SCHRIFTEN. 1911-1925. 1931.

200.
FREUD Sigmund. Der mann Moses und die monotheistische Religion. Amsterdam, A. de Lange, 1939 ; in-12
percaline bleue, dos pâli.                                                                                                                               300 €

201.
FREUD Sigmund. Gesammelte werke chronologisch geordnet. Londres, Imago Publishing Co, puis Francfort, Fischer
Verlag, 1952-1968 ; 18 tomes en 17 forts vol. in-8 toile bleue de l’éditeur.                                         300 / 500 €

Préface d’Anne Freud.— Exemplaire de Conrad Stein avec nombreuses notes et marques de lecture. Le dernier
volume est un ample index de tous les noms cités.— Joint :
THE CONCORDANCE TO THE STANDARD EDITION of  the Complete psychological works of  Sigmund
Freud. Edited by S.A. Guttman, R.L. Jones St. M. Parrish. Boston, G.K. Hall & Co, 1980 ; 6 forts vol. in-4
percaline de l’éditeur.

202.
HALL G. Stanley. Somme aspects of  the early sense of  self. Chicago, American journal of  Psychology, volume 18,
n° 3, avril 1898 ; in-8, pages 351-395, cartonnage marron légèrement frotté. 200 €

Tirage à la part d’un essai important.

203.
JAHRBUCH FÜR PSYCHOANALYSTISCHE UND PSYCHOPATHOLOGISCHE FORSCHUN-
GEN. Herausgegeben von Prof. Dr. E. Bleuler und Prof. Dr. S. Freud. Leipzig et Vienne, 1909-1914; 6 années en
11 vol. in-8 brochés

300 / 500 €
Revue devenue Jahrbuch fur psychoanalyse publiée par le seul Sigmund Freud avec le concours des pionniers de la
psychanalyse.

204.
JANKÉLÉVITCH Vladimir. Philosophie première. Introduction à une philosophie du « presque ». Paris,
PUF, 1954 ; in-8 toile écrue, dos lisse, couverture et dos. 200 / 300 €

Édition originale. DÉDICACE AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR À MAURICE DE GANDILLAC.

205.
JANKÉLÉVITCH Vladimir. Le Pur et l’Impur. Paris, 1960 ; in-12 toile écrue, dos lisse, couverture et dos.

200 / 300 €

Édition originale. DÉDICACE AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR sur le faux-titre : « à Jacques et Madeleine
Madaule petite contribution au domaine cathare… ».
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206.
JANKÉLÉVITCH Vladimir. La mort. Paris, Flammarion, 1966 ; in-12 toile écrue, dos lisse, couverture et dos.

300 €
Édition originale. ENVOI AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR : « à Georgette Catherine de La Rochefoucauld
… avec toutes mes excuses pour un titre si funèbre ».

207.
JANKÉLÉVITCH Vladimir. Le Je-ne-sais-quoi et le Presque rien. Paris, Le Seuil, 1980 ; 3 vol. in-8 reliés toile
écrue sous un étui, couvertures et dos, étui. 300 / 400 €

Édition en partie originale, profondément remaniée par rapport à la première de 1957.
1. La manière et l’occasion. — 2. La méconnaissance. Le malentendu.— 3. La volonté de vouloir. 
ENVOI AUTOGRAPHE SIGNÉ DE L’AUTEUR à Jean-Pierre et Fanchette Léon (?) au premier volume et
trois cartes de vœux autographes signées de Jankélévitch, reliées.

208.
JONES Ernest. Sigmund Freud. Life and work. Londres, The Hogarth Press, 1956-1957 ; 3 vol. in-8 toile éditeur.
Avec illustration hors texte.— Joints :                                                                                                  200 / 300 €
WITTELS Fritz. Sigmund Freud. Leipzig, Vienne, Zurich, 1924 in-8 cartonnage éditeur.
REIK Theodor. Freud as kultur kritiker. Vienne et Leipzig, 1930 ; in-12 toile éditeur.
SCHELTS VAN KLOOSTERHUIS E. Freud als ethnoloog. Amsterdam, 1933; in-8 broché.
SPEHLMANN R. Sigmund Freuds neurologische schriften. Berlin, 1953 ; in-8 broché.— Ensemble 7 volumes.

209.
JUNG Carl-Gustave. Le Livre rouge. Liber novus. (Paris), L’Iconoclaste ; La Compagnie du livre rouge, 2011 ; fort
vol. in-folio, cartonnage de l’éditeur toile rouge, chemise. 300 / 500 €

Monumentale édition originale française publiée par S. Shamdasani, traduite de l’anglais et de l’allemand. Re-
production intégrale en couleurs de l’étonnant manuscrit original de Jung sous sa forme graphique médiévale
avec traductions et commentaires. Cette confrontation avec l’inconscient complète Freud tout en s’opposant
parfois à lui.

210.
KAPLAN Leo. Réunion de 4 ouvrages. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke (le dernier : Heidelberg, Merlin), 1914-1927 ;
ensemble 4 vol. in-8 brochés.                                                                                                                       200 €

GRUNDZÜGE DER PSYCHOANALYSE. 1914. Dos cassé, marqques et notes de lecture de C. Stein.
PSYCHOANALYSTISCHE PROBLEM. 1916.
HYPNOTISMUS, ANIMISMUS UND PSYCHOANALYSE. 1917.
Die problem der magie und die psychoanalyse, 1927. 

211.
LABOUREUR Jean-Émile. Graphismes. Suite de 10 gravures. (Paris), l'Auteur), 1930 ; in-4 en feuilles, cou-
verture, chemise et étui.                                                                                                                     500 / 700 €
Suite de 10 BURINS ORIGINAUX HORS-TEXTE DE LABOUREUR le plus souvent drôles et grivois, ac-
compagnés de fragments de textes des grands auteurs anciens. - Tirage à 99 exemplaires sur papier vélin de
Hollande.

212.
LACAN Jacques. De la psychose paranoïaque dans ses rapports avec la personnalité. Paris, le François, 1932 ;
in-8 broché.                                                                                                                                                  300 €
Édition originale.— Faux-titre non conservé.— Joints du même : 
LE STADE DU MIROIR COMME FORMATEUR DU JE… Paris, Revue française de Psychanalyse, 1949 ;
plaquette.
LA SYMBOLIQUE, L’IMAGINAIRE ET LE RÉEL.— Le nom du père. Actes du congrès de Rome fasc. I et
II, 1953, 1963 ; 2 vol ; in-8 brochés.
LE SÉMINAIRE. Les formations de l’inconscient (V).— L’éthique de la psychanalyse (VII). Paris, le seuil, 1998,
1986 ; 2 vol. in-8.— Envois de J. A. Miller qui a établi le texte.
LE MYTHE INDIVIDUEL DU NÉVROSÉ. S.l.n.d. ; photocopie ancienne d’un polycopié (37 pages).— En-
sembe 5 vol.
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213.
LACAN Jacques. Le mythe individuel du névrosé ou « Poésie et vérité » dans la névrose. Paris, Centre de do-
cumentation universitaire, (1953) ; in-12 broché, couverture imprimée, 30 p., texte ronéotypé.  100 / 200 €

Édition originale ronéotypée. Tout le schème de l'Œdipe est à « critiquer », c'est ce que Lacan met en évidence
dans cette conférence prononcée au collège philosophique Jean Wahl le 4 mars 1953. Texte dans son premier
état avant les corrections ultérieures de Lacan. - Exemplaire très frais, tel que paru.

214.
LAPLANCHE Jean. Réunion de douze ouvrages dont sept dédicacés à Conrad Stein. Paris, PUF, 1964-1994 ;
ensemble 11 vol. in-8 sauf  deux in-4, brochés.                                                                                            300 €

L’INCONSCIENT. Une étude psychanalytique (avec S. Leclaire). 1960 ; 2 volumes (première et seconde édi-
tions) 
HÖLDERLIN ET LA QUESTION DU PERE. 1960.
L’ANGOISSE. 1980.
CASTRATION. SYMBOLISATIONS. 1980.
LA SUBLIMATION. 1981.
L’INCONSCIENT ET LE ÇA. 1981.
LE BAQUET. TRANSCENDANCE DU TRANSFERT. 1987.
NOUVEAUX FONDEMENTS POUR LA PSYCHANALYSE. 2 exemplaires (édition originale et 2e édition
avec index). 1987 ; 1990.
LA RÉVOLUTION COPERNICIENNE INACHEVÉE. Aubier. 1992.
COLLOQUE INTERNATIONAL DE PSYCHANALYSE (et coll.). 1994.

215.
MACNISH VON [BECKE]R. Der schlaf  in allen seine gestalten. Leipzig, L. Boss, 1835 ; in-8 basane fauve
usagée. 300 €
Le sommeil sous toutes ses formes. Ouvrage rare traduit de l’anglais.

216.
MCDOUGLAS Joyce. Réunion de quatre ouvrages dédicacés à Conrad Stein. Paris, Gallimard, 1982-1983.
Londres, 1969 ; 3 vol. in-8 broché ; in-8 toile éditeur.                                                                                    200 €

DIALOGUE WITH SAMMY (S. Lebovici). 1969.
PLAIDOYER POUR UNE CERTAINE ANORMALITÉ. 1978.
THÉÂTRES DU JE. 1982.
THÉÂTRES DU CORPS. 1989.

217.
MINUTES OF THE VIENNA PSYCHOANALYTIC SOCIETY. Volume[s] I-IV. 1906-1918 ; New-York,
Intern. Univ. Press, 1962-1977 ; ens. 4 volumes in-8, toile de l’éditeur. 300 €

Traduit par M. Nunberg, publié par Herm. Nunberg. Actes des recherches d’un groupe de psychanalystes dirigé
par Freud.    

218.
PFISTER Oskar. Réunion de 8 ouvrages in-8, brochés ou cartonnés. 500 €

1. Die willensfreiheit Berlin, G. Reimer, 1904.
2. Die psychologische enträtselung der religiosen glossolalie und der automatischen Kryptographie. Leipzig et
Vienne, 1912.
3. Was bietet psychoanalyse dem erzicher ? Leipzig, J. Klinkhardt, 1917.
4. The psychoanalytic method. Londres, K. Paul, Trench, Trübner & Co, 1917.
5. Wahrheit und schönheit in der psychoanalyse. Zurich, Rascher & Cie, 1918.
6. Die psychoanalysche methode. Leipzig, J. Klinkhardt, 1921.
7. Der seelische aufbauder Klassischen Kapitalismus und des geldgeistes. Berne, E. Bircher, 1923 ; in-12.
8. Psychoanalyse und weltanschauung.  Leipzig…, Intern. psychoanal. Verlag. 1928.
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219.
PSYCHANALYSE. Réunion de 5 ouvrages in-8 brochés ou cartonnés. 200 €

BRENTANO Franz. Die psychologie des Aristoteles… vom Mayence, Fr. Kirchheim, 1867.
MISSRIEGLER Anton. Die liebe Krankheit. Radeburg, Madaus & Co, 1925. 
WITTELS Fritz. Die Technik der psychoanalyse. Munich, J.F. Bergmann, 1926. WOLFFHEIM Nelly. Psycho-
analyse und Kindergarten. Vienne, Zeitschrift für  psychoanal. pedag., 1930.
REIK Theodor. Fragment of  a great confession. A psychoanalitic autobiographie. New York, Citadel Press,
1949.— Dédié à la mémoire de S. Freud, maître et ami.

220.
PSYCHANALYSE. Réunion de 6 ouvrages in-8 brochés ou cartonnés. 200 / 300 €

MUTHMANN Arthur. Zur phychologie und therapie. Neurotischer symptome. Halle, C. Marhold, 1907.—
Avec référence au Neurosenlehre de S. Freud.— Envoi de l’auteur.
NEUFELD Johan. Dostojewski skizze zu seiner psychoanalyse. Leipzig & Vienne, Intern. psychoanal. Verlag,
1923. Couverture renforcée.
DEUTSCH Helene. Psychoanalyse der weiblichen sexualfonktionen. Leipzig, etc., Intern. psychoanal. Verlag,
1925.
HERMANN Imre. Psychoanalyse und Logik. Leipzig, etc., Intern. psychoanal. Verlag,  1924.
HUG-HELLMUTH H. Neue wege zum verstandnis der jugend. Leipzig et Vienne, Fr. Deuticke, 1924.
FENICHEL Otto. Hysterien und Zwangsneurosen. Psychoanal. spez.  neurosenlehre. Vienne, Intern. psychoa-
nal. Verlag, 1931.

221.
PSYCHOANALYSTISCHE BEWEGUNG. Vienne, Intern. Psychoanal. Verlag, 1929-1933 ; 5 années en 28 li-
vraisons petit in-8 brochées. 200 / 300 €
Contributions de Freud, Reik, Graber, Ferenczi, Sachs, A. et St. Zweig…

222.
REIK Theodor. Réunion de 11 ouvrages. 1914-1975 ; ensemble 11 vol. in-8 brochés, toilés ou cartonnés.     
                                                                                                                                                                      300 €
ARTHUR SCHNITZLER AS PSYCHOLOG. Minden, 1914.
DER EIGENE UND DER FREONDE GOTT. Leipzig, Vienne, Zürich, 1923.
GESTANDNISZWANG UND STRAFBEDÜRFNIS. Leipzig, Vienne, Zürich, 1925.
WIE MAN PSYCHOLOG WIRD. Leipzig, Vienne, Zürich, 1927.
LUST UND LEID IM WITZ. Vienne, 1929.
DER SCHRECKEN… Vienne, 1929.
WARUM VERLIESS GOETHE FRIEDERIKE. Vienne, 1930.
DER UBERRASCHTE PSYCHOLOG. Leyde, 1935.
THE UNKNOWN MURDERER. New York, 1945.
PAGAN RITES IN JUDAISM, 1964.
LA CRÉATION DE LA FEMME. Paris, 1975.

223.
REIK Theodor. Das ritual psychoanalystische studien.  Mit einer vorrede von Sigm. Freud. Leipzig et Vienne,
Zürich, Intern. Psychoanal. Verlag, 1928 ; in-8 demi-veau acajou à coins, petit accroc à une coiffe. Charnière faible
                                                                                                                                                                      200 €
Préface de Freud.— Relié en tête : 
SACHS Hanns. Gemeinsame Tagträume. Ibid, id., 1924.

224.
RÊVE (LE) ET LE SOMMEIL. Réunion de 5 ouvrages. Paris,1865-1926 ; in-8 brochés ou cartonnés. Quatre
vol. in-12 brochés et une plaquette. 300 €  

MAURY Alfred. Le sommeil et les rêves. Didier et Cie, 1865 ; dos cassé.
DELBŒUF J. Le sommeil et les rêves. Alcan, 1885 ; dos cassé.
EGGER Victor. Le sommeil et la certitude… Théories de M. Delbœuf. Extrait de la Critique philosophique.
1888 ; in 8, 32 pages. Envoi.
TISSIÉ Ph. Les rêves. Physiologie et pathologie. Alcan, 1898.
ALLENDY R. Les rêves et leur interprétation psychanalytique. Alcan, 1926. 
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225.
RÊVE (LE) ET LE SOMMEIL. Réunion de 4 ouvrages in-8 cartonnés, le second broché. 300 €

BINZ C.  Ueber den traum. Bonn,Marens,1878.
GIESSLER Max. Beiträge zur phaenomenologie des traumlebens. Halle, Gundlach & Eggers, 1888.Thèse.
STEKEL Wilhelm. Die sprache des traumes. Wiesbaden, Bergmann,1911.
VARENDONCK J. The psychology of  day-dreams. Londres, New-York,1921.— Préface de S. Freud.

226.
RÊVE (LE) ET LE SOMMEIL. Réunion de 5 ouvrages. Paris ; 1888-1926 ; ens. 5 vol. in-12 brochés dont 2
en demi-reliures. 300 €
SIMON Marx. Le monde des rêves. Baillière, 1888.
LIEBAULT A.A. Le sommeil provoqué. O. Doin, 1889.
TISSIÉ Ph. Les rêves. Physiologie et pathologie. Alcan, 1890.
VASCHIDE N. Le sommeil et les rêves. Flammarion, 1911.
LAFORGUE R. Le rêve et la psychanalyse. Maloine, 1926.

227.
RICHARD Abbé Jérôme. La théorie des songes. Paris, Estienne frères, 1766 ; in-12, veau marbré de l’époque,
dos à nerfs orné. 400 / 500 €
Édition originale. Origine et interprétation des songes, somnambulisme, folie. L’auteur analyse aussi les rêves
dans les romans contemporains. Source principale des futurs psychologues et psychanalystes, Freud en tête ;
l’ouvrage a également intéressé les surréalistes.— Bel exemplaire.

228.
RICHARD Abbé Jérôme. Le même ouvrage, même édition, veau fauve de l’époque, dos lisse usagé. 200 / 300 €

229.
ROUSSEAU Jean-Baptiste. OEuvres choisies de J. B. Rousseau, avec des notes de Ponce-Denys Écouchard
Le Brun. Paris, Fr. Buisson, 1808 ; gr. in-8, reliure de l'époque maroquin à long grain rouge vif, treille dorée en
entredeux sur les plats, dos à nerfs très orné de motifs dorés, dentelle intérieure et tranches dorées.100 / 200 €

Anthologie des oeuvres poétiques de celui qui était vu par ses contemporains comme « le premier de nos poètes
lyriques ». Intéressant portrait gravé de Lebrun.
FRAÎCHE ET RAVISSANTE RELIURE attribuable à l'atelier de Jean-Claude Bozerian l'aîné. 
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La SARL AUDAP & ASSOCIES est une Société de Ventes Volontaires de
meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000
(n°2000-642).
La SELARL A. DE LAMBERTERIE & C. BABOIN-JAUBERT est un office de
Commissaires-Priseurs judiciaires

FRAIS DE VENTE VOLONTAIRE
Le paiement sera fait au comptant et la vente sera conduite en euros.
Les acquéreurs paieront en sus du prix d'adjudication des frais : 
24,5 % HT + TVA (soit 29,4% TTC et pour les livres 25.8% TTC).
Rappel : En cas d'enchères portés sur une plateforme live les frais suivants
s'ajouteront aux frais de vente :
Frais du live en sus des frais acheteurs : 1.5% HT sur Drouotlive, 3% HT
sur Interenchereslive, 3% HT sur Invaluable .
Frais de vente online :  3% HT sur Drouotonline.

Nota :
- * Les lots signalés par * sont vendus judiciairement et sont soumis à des
frais légaux réduits qui feront l'objet de frais en sus des enchères : 12%
HT + TVA (14.4 % TTC et 12.66 % TTC pour les livres ).
- + Les lots précédés d'une + font l'objet d'une importation temporaire et
sont soumis à des frais additionnels de 5,5%. Ils seront perçus, sauf si
l'acquéreur réexporte les biens hors de l'Union Européenne (il devra le
faire savoir au plus tard le jour de la vente et pourra, dans certains cas,
récupérer la TVA sur les honoraires d'achat à condition qu'un justificatif
de douane soit remis à AUDAP & ASSOCIES dans un délai de 3 mois et
que AUDAP & ASSOCIES soit mentionné en qualité d'exportateur). Les
acheteurs européens assujettis à la TVA peuvent récupérer la TVA sur les
honoraires sur présentation des documents requis par les textes de loi.
AUDAP & ASSOCIES se tient à la disposition des acquéreurs pour tout
renseignement à ce sujet.
- // Les lots fabriqués à partir de matériaux provenant d'espèces proté-
gées par la convention CITES (03/03/1973) retranscrite en droit commu-
nautaire européen dans le règlement 338/97 du 09/12/1996) sont
mentionnés par //. Les objets qui contiennent de la matière animale
comme l'ivoire, les fanons de baleine, les écailles de tortue, etc., indé-
pendamment de l'âge ou de la valeur, requièrent une autorisation spé-
ciale du Ministère français de l'Environnement avant de pouvoir quitter
le territoire français. Veuillez noter que AUDAP & ASSOCIES n'est pas en
mesure d'assister les acheteurs dans le transport de ces lots. L'impossi-
bilité d'exporter ou d'importer le lot ne justifie pas un retard de paiement
dû ou l'annulation de la vente. Pour les sorties de l'Union Européenne,
lorsqu'un certificat CITES de réexport est nécessaire, il est à la charge du
futur acquéreur.

- # Les lots dans lesquels AUDAP & ASSOCIES, l'un de ses membres ou
l'un de ses partenaires financiers ont des intérêts sont signalés par #

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications et attributions mentionnées dans
le descriptif des œuvres ont été établies avec les connaissances scienti-
fiques et artistiques à la date de la vente. Une exposition préalable per-
met aux acquéreurs de se rendre compte de l'état des biens mis en vente
: il ne sera admis aucune réclamation une fois l'adjudication prononcée.
Les reproductions des œuvres dans le catalogue sont aussi fidèles que
possible, une différence de coloris ou de tons demeure néanmoins pos-
sible. Les dimensions des reproductions sont données à titre indicatif et
l'état des cadres n'est pas garanti. Les éventuelles modifications seront
annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.
Les indications données par AUDAP & ASSOCIES sur l'existence d'une
restauration, d'un accident ou d'un incident affectant le lot sont com-
muniquées pour permettre à l'acquéreur potentiel une inspection faci-
litée mais restent néanmoins soumises à son appréciation personnelle.
L'absence d'une telle indication n'implique pas que le bien ne soit affecté
par aucun défaut ou réparation. Les rentoilages (même non mentionnés
au catalogue ou oralement) sont considérés comme des mesures conser-
vatoires ; ils ne peuvent en conséquence être invoqués comme motif de
dépréciation ou d'annulation de la vente.
Les rapports de conditions demandés à AUDAP & ASSOCIES et à l'expert
avant la vente sont donnés à titre indicatif.
Quand le descriptif d'un lot est suivi d'une estimation (en euros), celle-
ci est donnée à titre indicatif.
Concernant l'horlogerie, l'état de fonctionnement n'est pas garanti. Il est
également possible que certaines pièces aient été changées suite à des
réparations et révisions.

ENCHÈRES
Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de
vente. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l'adjudicataire du lot
et pourra se voir demander sa pièce d'identité ainsi que ses références
bancaires. L'ordre du catalogue pourra être modifié.
AUDAP & ASSOCIES se réserve la possibilité d'interdire l'accès à la salle
de vente de tout personne pour juste motif. Tout enchérisseur se doit
d'agir pour lui-même sauf dénonciation préalable de la qualité de man-
dataire pour le compte d'un tiers. En portant une enchère sur un lot, les
enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de régler le prix
d'adjudication de ce lot augmenté de la commission d'adjudication et
de tous droits ou taxes exigibles.

Dans l'hypothèse où deux personnes porteraient une enchère simulta-
née et identique (aussi nommée « double enchère ») par la voix, le geste
ou par téléphone et réclament en même temps cet objet après le pro-
noncé du mot « adjugé », le commissaire-priseur pourra immédiatement
reprendre et poursuivre les enchères du lot.
Le vendeur ne sera pas admis à porter lui-même des enchères directe-
ment ou par mandataire. Le coup du marteau matérialisera la fin des en-
chères et le prononcé du mot « Adjugé » ou tout autre équivalent
entrainera la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur. La vente d'un lot n'emporte pas cession des droits de repro-

duction ou de représentation dont il constitue le cas échéant le support
matériel.

Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l'intégra-
lité des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par virement,
la délivrance des objets sera différée jusqu'à l'encaissement.

ORDRES D'ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Le mode normal pour enchérir consiste à être physiquement présent à
la vente.
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente pourra remplir notre for-
mulaire d'ordre d'achat (disponible sur notre site internet, en salle et à
la fin des catalogues). Les enchères seront portées par AUDAP & ASSO-
CIES pour le compte du donneur d'ordre, en toute confidentialité, sans
dépasser le montant maximum indiqué sur l'ordre d'achat (hors com-
mission et taxes).
AUDAP & ASSOCIES n'engage pas sa responsabilité en cas d'omission de
cet ordre d'achat.
AUDAP & ASSOCIES accepte également de recevoir des enchères par té-
léphone. Ces enchères peuvent être accordées gracieusement et ne
constituent pas un droit. Les demandes d'enchères téléphoniques pour-
ront être accordées par AUDAP & ASSOCIES pour les lots dont l'estima-
tion basse est supérieure à 200 euros.
Notre responsabilité ne pourra être engagée en cas d'erreur éventuelle,
de mauvaise liaison téléphonique ou d'omission.
Les ordres d'achat ou demandes d'enchères téléphoniques devront être
communiqués au plus tard la veille de la vente, accompagnés des réfé-
rences bancaires et d'une copie de la pièce d'identité du donneur d'or-
dre.
Lorsque deux ordres d'achat sont identiques, la priorité revient au pre-
mier ordre reçu.

ENCHERES LIVE PAR VOIE ELECTRONIQUE
AUDAP&ASSOCIES ne saurait être tenue pour responsable de l'interrup-
tion d'un service Live en cours de vente ou de tout autre disfonctionne-
ment de nature à empêcher un acheteur d'enchérir via une plateforme
technique offrant le service Live. L'interruption d'un service d'enchères
Live en cours de vente ne justifie pas nécessairement l'arrêt de la vente
aux enchères par le commissaire-priseur.

- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de
vente à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d'adju-
dication (cf CGV de la plateforme Interencheres.com).

- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente
à la charge de l'acquéreur sont majorés de 1,5% HT du prix d'adjudica-
tion (cf CGV de la plateforme Drouotlive.com).

-pour les lots acquis via la plateforme Drouotoline.com, les frais de
ventes à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3€HT / lot (cf CGV de
la plateforme Drouotonline.com)

-pour les lots acquis vis la plateforme Invaluable.com, les frais de vente
à la charge de l'acquéreur sont majorés de 3% HT du prix d'adjudication
(cf CGV de la plateforme Invaluable.com)

PRÉEMPTION DE L'ÉTAT FRANÇAIS
L'État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d'un droit de
préemption des œuvres vendues, c'est-à-dire le droit de se substituer au
dernier enchérisseur. L'exercice de ce droit est manifesté par un repré-
sentant de l'Etat immédiatement après l'adjudication. Toute préemption
doit être confirmée dans un délai de 15 jours par la personne publique.
En l'absence de confirmation par l'Etat, il reviendra à l'adjudicataire ini-
tial de régler son achat sans délai. AUDAP & ASSOCIES n'est aucunement
responsable des conditions de préemption par l'État français. Le nom de
l'adjudicataire figurera au procès-verbal et ce dernier devra régler le lot.
Il sera remboursé en cas de confirmation de la préemption.

PAIEMENT
La vente étant conduite en euros, le règlement des objets et celui des
taxes afférentes sont effectués en euros. Le paiement doit être effectué
immédiatement après la vente. Le retrait des objets peut être différé
jusqu'au règlement complet. L'adjudicataire pourra s'acquitter du paie-
ment par les moyens suivants :

•Par carte bancaire en salle : VISA et MASTERCARD
•Par paiement bancaire sécurisé en ligne sur notre site internet :
https://www.audap-associes.com/paiement-en-ligne
•Par virement bancaires (euros) :
AUDAP & ASSOCIES
25, boulevard de la Tour-Maubourg 75007 PARIS
IBAN : FR63 3000 2004 9500 0000 6745 F56
Code B.I.C : CRLYFRPP

Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement émis
d'une banque étrangère à l'Union Européenne ou à la zone euro devront
s'acquitter d'un débours supplémentaire de 20 euros.
•En espèces :(Décret du 24 juin 2015) : Jusqu'à 1 000 € frais et taxes com-
prises pour les ressortissants français et pour les professionnels. Jusqu'à
15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants personnes phy-
siques étrangers justifiant de leur domicile fiscal hors de France.
•Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d'un établis-
sement bancaire de droit français, domicilié en France (présentation
d'une pièce d'identité valide obligatoire). En cas de règlement par
chèque, seul l'encaissement vaut règlement. La délivrance ne sera pos-
sible que 20 jours après le paiement.

DÉFAUT DE PAIEMENT
En vertu de la loi, à défaut de paiement par l'adjudicataire et après mise
en demeure (lettre avec accusé de réception) restée infructueuse, le bien
pourra être remis en vente à la demande du vendeur sur réitération des
enchères (anciennement dénommé « folle enchère »). Si le vendeur ne
formule pas cette demande dans un délai d'un mois à compter de l'ad-
judication, la vente est résolue de plein droit. L'application de cette clause
ne fait pas obstacle au paiement par l'adjudicataire défaillant de dom-
mages-intérêts.
AUDAP & ASSOCIES pourra demander à l'adjudicataire défaillant :
- Le remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa défail-
lance, avec un minimum de 250 euros sans préjudice d'éventuels intérêts
de retard
- En cas de résolution de la vente ou de réitération des enchères :
- Le remboursement de la différence entre le prix d'adjudication initial
et le nouveau prix d'adjudication en cas de revente, si ce dernier est in-
férieur
- Tous les coûts générés par la seconde enchère.
AUDAP & ASSOCIES se réserve le droit d'exclure de ses ventes futures,
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n'aura pas respecté les
présentes conditions générales d'achat.

DONNEES PERSONNELLES
Vous pouvez connaître et faire modifier les données vous concernant
éventuellement conservées par AUDAP & ASSOCIES, ou vous opposer
pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une de-
mande écrite accompagnée d'une copie de votre pièce d'identité à notre
adresse postale ou sur info@audap-associes.com.

MAGASINAGE DE DROUOT :
Le service de stockage des lots après la vente est assuré par l'hôtel
Drouot, il est indépendant de AUDAP & ASSOCIES. Les meubles, 
tableaux et objets adjugés qui n'auront pas été retirés par leur acquéreur
le lendemain de la vente avant 10h en salle à Drouot Richelieu seront
entreposés au 3ème sous-sol de l'Hôtel Drouot, au service du 
magasinage. tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires en
vigueur devront être réglés à Drouot Magasinage, avant enlèvement des
lots et sur présentation du bordereau acquitté et de la pièce d'identité.
Drouot Magasinage : 6 bis, rue Rossini - 75009 Paris.
Ouvert du lundi au vendredi de 9h à 10h et de 13h30 à 17h45 ainsi que
certaines samedi de 8h à 10h (ouverture prévue le 23 janvier 2021 et 
le 6 février 2021).
Tel : 01.48.00.20.18 ou 56 - Mail : magasinage@drouot.com

Le service Magasinage est payant selon le barème suivant :
Frais de dossier par lot TTC : de 1€ à 20€ en fonction de la nature et de
la taille des lots acquis (*) (les frais de dossier sont plafonnés à 100€ TTC
par retrait). Les frais de dossier représentant un forfait pour les 4 pre-
miers jours de stockage, et ce, que le retrait s'effectue le 1er jour ou le
4ème jour.
Frais de stockage et d'assurance par lot TTC :
Payant à partir du 3e jour ouvré 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, selon la nature
du lot (*).
Une réduction de 50% des frais de stockage est accordée pour les clients
étrangers et les professionnels du province, sur justificatif.

Aucun lot ne sera remis avant acquittement total des sommes dues et
présentation du bordereau acquitté et/ou de l'étiquette de vente. Tout
objet/lot qui n'est pas retiré au service Magasinage dans un délai d'un
an à compter de son entrée au magasinage sera réputé abandonné et sa
propriété transférée à Drouot à titre de garantie pour couvrir les frais de
magasinage.
*Sont considérés :
Très petits : les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées, les
lots dont le volume est inférieur à 0,10 m 3 et de moins de 10kg.
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots d'un volume
inférieur à 0,10m 3 et d'un poids compris entre 10kg et 20kg, les lots dont
le volume est compris entre 0,10m3 et 0,50m3 et pesant moins de 20kg.
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 x 1,5 m, les lots d'un volume
inférieur à 0,50 m3 et d'un poids compris entre 20 et 50 kg, les lots d'un
volume compris entre 0,50 m3 et 2 m3 et d'un poids inférieur à 50kg.
Grands : les lots d'un poids supérieur à 50kg, les lots d'un volume supé-
rieur à 2 m3, les ensembles de mobilier.

- Expédition des lots :
AUDAP & ASSOCIES peut vous aider dans l'organisation du transport
des lots adjugés auprès des transporteurs de votre choix. AUDAP 
& ASSOCIES ne possède ni de service d'emballage ni d'expédition et ne
pourra, en aucun cas, être tenu pour responsable en cas de dommages.
Les acquéreurs peuvent notamment s'adresser à The Packengers
(hello@thepackengers.com tel : +33176440090), LTSE, MBE ou toute
autre société qui leur conviendrait le mieux.

Retour Etude : Tout objet ou lot qui n'est pas retiré après un “retour étude”
dans un délai d'un an à compter de son entrée au magasinage sera 
réputé abandonné et sa propriété transférée à Audap&Associés à titre
de garantie pour couvrir les frais de magasinage.
- Assurance
Dès l'adjudication prononcée, les objets vendus sont placés sous l'entière
responsabilité de l'acheteur et de ses propres assurances. Les biens non
retirés seront entreposés aux seuls frais, risques et périls de l'acheteur.

COMPETENCES LEGISLATIVES ET JURIDICTIONNELLES
Les différentes dispositions de nos conditions générales de vente sont
indépendantes les unes des autres. La nullité de l'une ne saurait entraî-
ner l'inapplicabilité des autres. La loi française seule régit les présentes
conditions générales d'achat et le texte en français sera le texte retenu
en cas de litige. Les relations contractuelles entre le vendeur et AUDAP
& ASSOCIES seront régies par le droit français.
Toute contestation à leur encontre sera tranchée par le tribunal compé-
tent du ressort de Paris.

CONDITIONS DE VENTE
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